

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 62.sz. hír/ a maximumot meghaladó vizet várnak.../ elejére kérjük a következő szöveget pótolni:

a bodrogon az árvízi helyzet súlyosra fordult. a felső szakaszon az eddig észlelt maximumokat meghaladó, sárospataknál pedig azt megközelítő vízállások alakulnak ki. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság ezen a védvonalon az erők maximális összpontosításával védekezik. kedd reggeltől kezdve a honvédségi alakulatok is részt vesznek a védekezési munkában.

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság területén már több mint 2.300 ember....

x x x

az első bekezdés hatodik sorától /,, a csehszlovák vízügyi szakemberek...,,/ a tizennegyedik sorig/,,...rőzseborítással a töltéseket,,/ a szöveg törleendő.

a második bekezdés második mondatától a szöveg helyesen:

...ezért a folyó többi szakaszára vonatkozóan megállapították, hogy a második árhullám utoléri az előzőt. a tiszta középső szakaszán a vízszint megközelíti majd a maximumot és sokáig tartó védekezésre kell számítani. a tiszta menti vízügyi igazgatóságok felkészültek a magas víz fogadására...../mti/

21-9

- 42 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 14.

bb. 1. április elsején kezdődik a budapesti iskolásjelöltek kötelező orvosi vizsgálata

i hi/gg/zs/3/gy/La

1967. március 14.

a fővárosban április elesején kezdődik az ősszel iskolába kerülő - összesen több mint 15 000 leendő elsőosztályos egészségügyi vizsgálata. ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács egészségügyi osztálya úgy intézkedett, hogy a szülőket legalább nyolc nappal a vizsgálat időpontja előtt értesíteni kell. mivel a lakásváltozások, illetve a felköltözések miatt esetleg nem minden gyermek szerepel a tanköteles korba lépők nyilvántartásában, az egészségügyi szervek a lakóbizottságok és a társadalmi szervezetek segítségét is igénybe veszik, hogy valamennyi leendő elsőosztályos időben - legkésőbb május 31-ig - részt vehessen a vizsgálaton. az orvosok ebből az alkalomból a gyermekek tuberculin szűrését is elvégzik, szükség esetén újraoltást alkalmaznak. egyidejűleg megszervezik a beszédhibás, valamint az ugynevezett veszélyeztetett gyermekek gondozását. a beiratáshoz szükséges orvosi igazolványt csak az illetékes körzeti gyermekszakorvos állíthatja ki./mti/

bb. 2. szoboravatás a siklósi várfesztiválon

vid-fm/tné/3/gy/La

1967. március 14.

a június 11-én negyedik alkalommal megrendezendő siklósi várfesztivált a fuvószene hagyományos ünnepeit jelképező szobor avatásával kötik egybe. a vár terét díszítő szobor - martsa istván alkotása - nőt ábrázol vadászskürttel.

/folyt. köv./

- 1 -

bb. 2. szoboravatás..... folyt./ gy

a fesztivál egyébként - a fuvószenekarok találkozóján kívül - bővelkedik más vonzó eseményekben is. kiállítás nyílik a modern magyar porcelán-, és kerámiagyűjteményből, a „baranyai vásárnapok”, című országos fotópályázatra beérkezett anyagból, az ifjúsági irodalom terméséből, a vár előterében pedig a modern haditechnika eszközeit bemutató parkot alakítanak ki. megrendezik az ifjúsági írók ankétját, az ifjúsági írók- és olvasók találkozóját. megnyitják a fiatal képzőművészek táborát. a látványos programban szerepelnek továbbá várjátékok, a néphadsereg művészegyüttesének előadása, a „népek barátsága”, című táncos-zenes műsor, valamint a vár tövében sorra kerülő vidám vásár./mti/

..

bb. 3. bővülnek a magyar és a szovjet egyetemek kapcsolatai - közös kiadványok, diákcserek az idei programban

i fe/lk/zs/5/gy/la

1967. március 14.

a magyar-szovjet felsőoktatási intézmények közötti együttműködés az idén tovább szélesedik. a kapcsolatok szélesítésére részletes munkatervet állítottak össze az illetékesek. ebben az esztendőben már harmincra emelkedik azoknak az egyetemeknek, főiskoláknak a száma, amelyek közvetlen kapcsolatot tartanak szovjet testvérintézményekkel. ennek eredményeként nyáron 600 magyar fiatal - köztük mintegy száz orosz szakos hallgató - tölt három-négy hetet a szovjetunióban a társintézmények vendégeként. viszonzásul ugyanennyi szovjet fiatal látogat hazánkba.

a korábbi esztendőkhöz hasonlóan a következő tanévben is mintegy 250 magyar diák kezdi meg tanulmányait különböző szovjet felsőoktatási intézményekben. újdonság lesz, hogy az idén 100 egyetemi és főiskolai hallgatónk, aki a hazai egyetemeken kezdte meg tanulmányait, egy éven át a szovjetunióban folytatja a tanulást.

pedagógusaink is jelentős segítséget kapnak orosz nyelv- és ismereteik bővítéséhez: nyáron száz általános és középiskolai orosz szakos tanár utazik egyhónapos továbbképző tanfolyamra a szovjetunióba.

/folyt. köv./

- 2 -

bb. 3. /bővülnek a magyar és a szovjet.... 1. folyt./ gy

rajtuk kívül 20 orosz szakos egyetemi oktató is négy hetet tölt a baráti országban. júliusban 50 szovjet pedagógus érkezik hazánkba, hogy mintegy 500 magyar oroszszakos pedagógus nyelvtanfolyamait vezesse. az 1966-67-es tanévben négy szovjet állandó vendégprofesszor tart előadásokat az ötvös Loránd tudományegyetemen, a szegeci józsef attila tudományegyetemen és a pécsi tanárképző főiskolán.

a tervek szerint 40 ösztöndíjas fiatal oktató összesen 120 hónapot tölt a szovjetunióban, ahol tudományos munkájukhoz gyűjtenek forrásanyagot. további 40 pedagógus pedig két hetet, illetve ennél hosszabb idejű tanulmányutat tesz a szovjetunióban. hasonló céllal tartózkodik több szovjet felsőévfolyamos diák a magyar egyetemeken és főiskolákon, ahol a magyar nyelvvel és irodalommal ismerkednek, s nálunk készülnek fel diplomamunkájukra.

nyáron a középiskolások is bekapcsolódnak a csereforgalomba. a rákóczi gimnázium például közvetlen kapcsolatba lépett a moszkvai 607-es számú iskolával, s már megállapodás is született arra, hogy 30 „rákóczi”, három-négy hetet tölt a szovjetunióban és ugyanennyi diákot látnak vendégül itthon.

a kisz és a komszomol közötti jó együttműködés révén négyszáz magyar, illetve ugyanennyi szovjet fiatal ifjúsági építőtáborokban dolgozik majd négy héten át.

a két ország felsőoktatási intézményeinek szerkesztésében egyébként több közös kiadvány is napvilágot lát. az egyetemeket foglalkoztató tudományos kérdések részleteinek kidolgozását szovjet, illetve magyar intézetek munkatársai vállalják magukra. ilyenformán készült és készül számos egyetemi jegyzet is. szovjet szakemberek működnek közre egyebek között az orosz nyelvtankönyvek szerkesztésében, amelyből magyar fiatalok tanulnak majd./mti/

..

le

- 3 -

bb. 4. korhűen állítják helyre a kondorosi betyárcsárdát

vid szf/tné/3/gy/La

1967. március 14.

a hazai és külföldi turisták gyakran megfordulnak kondoroson, ahol a nótában is megénekelte csárdában annak idején rózsza sándornak „törzsasztala”, volt. a földművesszövetkezeti étteremben azonban ma már keveset tudnak bemutatni rózsza sándor legándáshírű betyárcsárdájából. a kémény, amelyen át gyakran elmenekült a pandurok előtt, megmaradt ugyan, a kecskelábu asztalokkal, falóccákkal berendezett boltíves csárda helyiségét azonban most más célra használják s új, modern étteremben szolgálnak ki, ahol neonvilágítás és korszerű berendezés fogadja a vendégeket.

az országos műemléki felügyelőség, a békés megyei múzeumok igazgatósága, a kondorosi tanács és a földművesszövetkezet most elhatározta, hogy korhűen állítják helyre a betyárcsárdát. a régi kocsmá mellett természetesen meghagyják az új éttermet.
/mti/

bb. 6. eredeti török csempékkel díszített falrész a sárospataki várban

vid-fm/tné/5/gy/La

1967. március 14.

a sárospataki vár vöröstoronyát övező sáncárokban végzett ásások során nagymennyiségű törökmintás falburkoló csempetöredék került elő. ezeket a színes csempéket 1. rákóczi györgy fejedelem az 1640-es években konstantinápolyból hozatta és azokkal kihallgató szobájának, a bokályosháznak a falát rakatta ki. ebben az időben a török motivumos csempék igen kelendők voltak Magyarország és Erdély főúri kastélyaiban, de restaurálásra alkalmas állapotban csak sárospatakon maradtak fenn. azt a saroktoronyt - amelyben a bokályos-ház volt - az osztrákok 1702-ben felrobbantották és a leomlott falrészekkel a sáncárkot tömték be. így a ritkaságnak számító török csempemaradványok szinte egy helyről igen jó állapotban kerültek elő. ezeket a magyar nemzeti múzeum restaurátorainak sikerült egy 240 centiméter hosszú és 160 centiméter széles falszakaszt készíteniük, amelyet a vár legszebb helyiségében, a sub rosa szoba mellett ugynevezett nagy rákóczi-teremben helyeztek el. az értékes leletet a nyári hónapokban megnyitva új kiállításon mutatják be. ezen a kiállításon a rákóczi család történetével, a rákóczi szabadságharc dokumentumaival ismerkedhetnek meg a látogatók.
/mti/

- 4 -

le

bb. 5. százhusz négyzetméteres vetítővászon - 70 milliméteres mozi nyílik budapesten

i pr/lk/zs/3/gy/La

1967. március 14.

bondarcsuk „háboru és béke”, című alkotásával nyitja meg május végén kapuit az ország első, 70 milliméteres filmek vetítésére is alkalmas filmszínháza, a corvin. a nemrég bezárt moziban most dolgoznak a belső berendezés átalakításán: a nézőterét megemelik, gépházát új vetítógépekkel szerelik fel. a „duplaszéles”, mozi vetítővásznak területe meghaladja majd a 120 négyzetmétert, ezzel a vetített kép nagysága annyira megnövekszik, hogy a mozilátogatók a természetes nézés szögét megközelítő szög alatt látják majd a képet. összehasonlításként: a régi vetítővászon nagysága még a 40 négyzetmétert sem érte el. a térszerű hatást a vetítőfelület homorú kiképzése is fokozza majd.

a 70 milliméteres - nemzetközi filmszaknyelven „todd ao”, - rendszer nem azonos a szélesvásznuként elkönyvelt vetítési rendszerrel. itt torzító objektívek nélkül, 180 fokos szemléletet megközelítő kép fényképezhető a filmszalagra, amelynek negatívja 65 milliméteres. a már vetíthető pozitív azért növekszik 70 milliméter szélessé, hogy elférjen rajta a hanghatást növelő hat mágneses hangcsik.

a tervek szerint a corvin mozit a későbbiek folyamán klimatizálással is felszerelik, s hogy emiatt ne szüneteljenek majd előadások, a mostani átalakítás során ennek légosatornát is elkészítik. az új panoráma-filmszínház műsorára kerülnek azok a szuperprodukciók, amelyeket eddig - berendezés hiányában - nem lehetett vetíteni. így többek között az amerikai „kleopatra”, és a repülés hőskorát felelevenítő „azok a nagyszerű férfiak és az ő csodálatos repülő masináik”, című filmalkotást is láthatják majd a nézők.
/mti/

bb. 8. háromszáz nógrádi fiatal kirándulása a mazuri-tavakhoz

vid szf/tné/2/gy/La

1967. március 14.

a nógrád megyei kisz bizottság a legutóbbi két nyári berlin-rostocki, illetve egyesszai ifjusági kiránduló vonatához hasonlóan az idén is indít különvonatot a nógrádi fiataloknak. július elején a lengyelországi mazuri-tavakhoz mennek tiznapos üdülésre a nógrádi ifjak. az expressz ifjusági és diákutazási iroda 300 személyes különvonata viszi majd őket Lengyelország e festői vidékére.
/mti/

- 5 -

le

bb. 7. nemzetközi színházi tanácskozások budapesten

i pr/lk/zs/2/qy/la

1967. március 14.

három nagy nemzetközi színházi szervezet rendezi meg soronkövetkező tanácskozását a fővárosban, egyidőben a budapesti ünnepi hetek őszi eseménysorozatával. a keleteurópai színháztudományi bizottság ülésén a modern színház kialakulását és kelet-európai kapcsolatait vitatják majd meg. az előzetesen jelzett előadások témái a színművészet különféle területeit, a drámát, a színjátszást, a díszletet és a rendezői elképzeléseket ölelik fel.

a színházi könyvtárak és muzeumok nemzetközi szövetsége 8. kongresszusát rendezi meg budapesten. a számos országból összegyűlő szakemberek a színház, a film, a tánc, a báb- és cirkuszművészet könyvtárait és muzeumi dokumentálásának, katalógizálásának lehetőségeit vitatják meg.

a színházi kutatók nemzetközi szövetsége /firt/ 5. kongresszusát tartja fővárosunkban. a négynapos nemzetközi tanácskozás témája: a színpadi rendezés elmélete és gyakorlata. /mti/

..

bb. 9. megjöttek a hazai sirályok

vid kz/sk/3/qy/la

1967. március 14.

korány nyitott az idén a fehértói „madárszálló”, s most már két hét óta szüntelenül nagy tömegben érkeznek a szegedkörnyéki vadvizekre a költöző szárnyasok. a kietlen, zsombékos táj csendjét a dél-európai tengerpartokon telet, hazai danksirályok vijjogása veri fel. ezek a rezervátum kis szigeteit szállták meg, ahol egyelőre még csak éjszakáznak, nappal pedig a szántóföldek felett keringve szedik az ugyancsak korán megéledt rovarokat. a fehértói védett terület egyébként közép-európa legnépesebb sirálytelepe. évente mintegy 3 000 halászmadárpár rak itt fészket és neveli körülbelül 5 000 - 6 000 fiókáját. hazatértek a szürke- és kanalasgémek is, s megkezdték vadászatukat a sekély vizeken. /mti/

..

- 6 -

le

bb 10. fokozódó nemzetközi érdeklődés a magyar iskolai szemléltető eszközök iránt

i vt/gg szb zs /3/

1967. március 14.

örvendetesen növekszik az érdeklődés külföldön a magyar iskolai taneszközök iránt - tájékoztatták az mti munkatársát az iskolai felszereléseket értékesítő vállalat és a kultúra külkereskedelmi vállalat szakemberei. elmondották, hogy a február végén megnyílt és március 20-ig tartó tripoliszi nemzetközi vásár után tárgyalások kezdődtek az ott bemutatott magyar szemléltető eszközök eladásáról. a megbeszélések célja, hogy a már évek óta tuniszbába irányuló taneszköz szállítások mennyiségét és választékát tovább növeljék.

a szemléltető eszközök vásárlói között mind jelentősebb helyet foglalnak el a gyarmati sorból felszabadult országok, amelyekben különösen sürgős feladat az oktatásügy fejlesztése, az iskolahálózat felszerelésének korszerűsítése. ezért a magyar vásár és kiállítás rendező iroda önálló kiállításokon mutatja be külföldön hazai gyártmányainkat. az idei tervekben szerepel magyar taneszköz bemutató teheránban, iránban, damaszkuszban. részt veszünk továbbá a júniusban sorra kerülő, hasonló jellegű dortmundi nemzetközi kiállításon is, amely ebben a szakmában az egyik legrangosabb nemzetközi seregszemle. itt most először jelentkezik önálló kiállítással a magyar tanszergyártás. /mti/

..

bb 11. sárközi táncok színpadon

vid-fm/tné szb /2/

1967. március 14.

tavaszi vendégszereplésekre készül a szekszárdi állami gazdaság sárpilisi népi együttese. május elejéig a környező községekben és településeken - köztük alsónánán, várdombon, mórágyn és ujberekpusztán - lépnek fel. a műsorban az elmúlt két évtizedben összegyűjtött legérdekesebb sárközi táncokat, dalokat és néphagyományokat őrző jelene- teket mutatják be az együttes tagjai, köztük a 82 éves k. Kovács János alapító tag. /mti/

..

8.30/szb 4 15 P

-7-

mk

bb 12. részegen más autóján táncolt - egyévi szabadságvesztés

i bc/gg szb sr /3/

1967. március 14.

garázdálkodott és így „hivta fel”, magára a figyelmet a büntetett előéletű, munkakerülő csók sándor, 26 éves budapesti lakos. a mórnicz zsigmond körtemi pingvin bisztró előtt öklével arcába sujtott egy arra járó férfinak, úgy hogy eltört az orrcsontja. másik alkalommal a bisztróban minden ok nélkül arcul ütött egy vendéget, majd éjszaka több szórakozóhelyen alaposan felöntött a garatra, utána a királyi pál utcában „felpattant”, egy parkirozó személygépkocsira: táncolt rajta, súlyosan megrongálta a tetőrészt. a zajra lesietett a jármű tulajdonosa, s ekkor csók - társaságával együtt - elfutott, a kálvin téren azonban elfogták.

a 2.-11.-12. kerületi bíróság csók sándort jogerősen egyévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 13. muzeum a hortobágyi pusztán

vid-kz/sk szb /1/

1967. március 14.

a debreceni állatkert bemutató-teremből ez év tavaszán a hortobágyi pásztormuzeumba helyezik át a hortobágy élővilága című kiállítást. a pusztát egyetlen muzeuma, amelyet az alapítás óta eltelt másfél évben több mint 100 000 érdeklődő keresett fel, így most már teljes képet ad hortobágyról. /mti/

--

bb 14. tilalommentes horgásztó a mecsekben

vid-kz/sk szb /3/

1967. március 14.

a mecsek 120 holdas mesterséges horgásztó-tava az egyetlen olyan vize az országnak, ahol sohasincs fogási tilalom. az a félezer horgász, aki a tóra halászengedélyt váltott, egész évben hódolhat szenvedélyének. a baranyai horgászok intéző bizottsága ugyanis úgy szervezte meg a tó hal-utánpótlását, hogy mindig ugyanannyi méretes halat helyeznek a vízbe, amennyit kifognak belőle. az ivadékok „horogra-nevelése”, az abaliget tóban történik. jelenleg évente egyszer kap utánpótlást a tó, számolnak azonban azzal, hogy a horgászok száma eléri az ezret, és akkor évente kétszer „töltik fel”, hallal a tavat. /mti/

--

8.37/e q 15 p

- 8 -

kk

bb 15. országos leltár az állóeszközökről

i sl/tr-lm ie /6/

1967. március 14.

1968 január 1-én, az új gazdasági mechanizmus bevezetésével megváltozik a vállalatok gépi berendezéseinek és egyéb állóeszközeinek az ára, s ezzel módosul az állóeszközök kopásával járó értékcsökkenés mértéke is. már az idén az egész országban leltárt készítenek vagyonaikról a vállalatok, hogy a változásokat kellő időben átvezethessék, s egyben pontos képet kapjanak a termelőeszközök értékéről.

a leltározás már megkezdődött, folyamatban van az ingatlanok, járművek, gépek, műszerek, szerszámok, szállító- és hírközlő eszközök, igazgatási és egyéb felszerelési tárgyak összeírása. hasonló felmérés és átírázás 1959 január 1-én volt utoljára, akkor azonban ezt a munkát nem kötötték össze leltározással, csupán a meglévő leltári adatokra alkalmazták az új szorzószámokat. most tehát a nemzeti vagyonról is rendszerezettebb és átfogóbb képet lehet majd kapni. az új felmérés annál is inkább realisabb lesz minden eddiginél, mert ezúttal nemcsak az anyagi, hanem az ugynevezett erkölcsi kopást is figyelembe veszik. tehát számolnak azzal, hogy egyes berendezések néhány év múlva ugyan még fizikailag jó állapotban lesznek, értékük mégis lényegesen csökken, mert a legkorszerűbb technológiákra már nem alkalmasak.

a vállalatok munkájának könnyítésére az ötezer forintnál kisebb értékű tárgyakat nem kell összeírni, mert ezek értéke a teljes vagyonhoz képest viszonylag nem jelentős, viszont az ilyen kis tételek száma olyan óriási, hogy leltározásuk túl nagy erőfeszítést igényelne. így is többmillió adat felvételéről van szó, ami jelentős feladatokat ró a vállalatokra. a leltárokat, vagy azok másolatait nem kell sehova beküldeniük, azokról külön jelentéseket nem kell készíteniük, a változásokat csupán saját könyveléseiken vezetik át. a központi szervek a mérlegbeszámoló összeállításából kapnak majd pontos tájékoztatást a nemzeti vagyonról, az állóeszközök értékének, az értékcsökkenés hányadának változásairól. az idei-első félévi mérlegbeszámoló már magukban foglalják majd a leltározás adatait, de még az 1967-es áron. a jövő évi első félévi mérlegbeszámoló már az 1968 január 1-i áron tüntetik fel a vállalatok vagyonának értékét. /mti/

--

8.45/e q 15 p

- 9 -

kk

bb 16. „dicsőítő beszéd a nemes és hős zrinyi miklós grófról,, - újabb kötetten gyarapodott a szigetvári várbaráti kör gyűjteménye

vid-fm/tné-lm /4/

1967. március 14.

a hazafias népfront szigetvári várbaráti körének tagjai a vár és a község történetéhez fűződő számos értékes dokumentumra - többévszázados írásokra, naplójegyzetekre, festményekre, térképekre, angolai, törökországi könyvtárakban őrzött, zrinyi hőstettéről szóló könyvek fotomásolataira - tetek szert többéves gyűjtőmunkájuk eredményeként. Legújabb szerzeményeik közé tartozik egy augsburgban 1696-ban nyomtatott könyv, amely híres emberekről tartalmaz latin-nyelvű méltatásokat. zrinyi miklósról mintegy 30 oldalon emlékezik meg a kötet szerzője „dicsőítő beszéd a nemes és a hős zrinyi miklós grófról, a dunamenti hadak főkapitányáról, a törökök rettegett ellenfeléről,, címmel, továbbá egy hexameterben írt, ötoldalas vers is a főkapitány hőstetteiről emlékezik meg./mti/

--

bb 17. izlik az alföldi tarhonya

vid-szf/tné-lm /3/

1967. március 14.

a kalocsai sütőipari vállalat házi készítésű tarhonya keresett cikk külföldön. a négy és öt tojásos aranysárga tarhonyát a többi között angliába, svédországba, az nszk-ba, svájcba, franciaországba és ameríkába szállítják. a legnagyobb megrendelés az idén is kanadából érkezett.

a vevők kiszolgálását nehezíti, hogy a csomagoláshoz nincs elegendő izléses csomagolókarton, illetve doboz. az év eleje óta eddig 3,5 vagon tarhonyát küldtek a külföldi megrendelőknek, többet, mint tavaly az első félévben összesen./mti/

--

bb 18. benzinkutat állítanak fel a hajduszoboszlói kempingnél

vid-szf/tné-lm la /1/

1967. március 14.

a világhírű gyógyfürdőjü hajduszoboszló idegenforgalma évről évre nagyobb lesz, s mind több a gépkocsival érkező vendége is. ezért az idén tovább fejlesztik a hajduszoboszlói kempinget. étel-miszer pavilont és ajándékboltot nyitnak területén. a fődényre átadják a kemping mellett épülő ötoszlopos üzemanyagotöltő állomást a 4-es számú főközlekedési ut mentén./mti/

--

8.50/szb 93⁰P

-10-

Nkk

bb 19. idén megkezdik az agárdi horgásztelep és a nemzetközi evezőspálya építésének előkészületeit

vid szf/ sk la /3/

1967. március 14.

a velencei-tavi intéző bizottság a következő években nagymértékben fejleszti agárdot. itt építik ki a horgászok és a viziportolók egyik „központját,,. első lépésként horgásztelep, új horgász kikötő és nemzetközi evezőspálya építéséhez látnak hozzá. az új telepet és a kikötőt a tótól „elhódított,, feltöltött területen építik fel. a „töltőanyagot,, a tó adja majd az építőknek, ugyanis a kikötő előtti szabad vízterületen alakítják majd ki a tó első evezőspályáját, amely nemzetközi versenyek lebonyolítására is alkalmas lesz. az evezőspálya helyéről kikötört iszappal és földdel töltik fel a horgásztelep helyét.

a kotráshoz és a terület feltöltéséhez még az idén hozzálátanak, s a következő szezonra már el is készül a telep egy része./mti/

--

bb 20. békás-szakcsoport alakult heves megyében

vid kz/sk-lm la/4/

1967. március 14.

szövetkezeti szakcsoportot alakítottak a kisköreai békahalászok. heves megyének ezen a vidékén, a tiszta ártéri gödreiben és a rizsföldek csatornáiban különösen sok kecskebeka tanyázik, már tavaly is mintegy 100 000 forint jövedelemhez jutottak a békahalászok. a társulás keretében - a kisköreai földművesszövetkezet segítségével - most szervezetté teszik mind a fogást, mind pedig az értékesítést. az érdekes társulás tagjai az idén mintegy 90 mázsa békát szándékoznak „begyűjteni,, s ennek egy részét a népszerű egri békapiacón értékesítik, másik részét pedig a mavad közvetítésével exportálják./mti/

--

8.50/lm 93⁰P

-11-

Nkk

bb 21. ötszáz székesfehérvári fiatal a kisz-élet színesebbé tételéért

vid szf/tné-Lm la/5/

1967. március 14.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére eleven verseny indult az ikarus gyár székesfehérvári gyáregységében. ötszáz kiszista a termelési vállalkások teljesítésén kívül azon fáradozik, hogy a jubileum tiszteletére színesebbé, gazdagabbá tegyék az üzem ifjúsági szervezeteinek életét. a verseny fő célja, hogy a kiszisták ne csak termelési feladatokat, hanem művelődési, kulturális, politikai célokat is tűzzenek ki. a mozgalomba nyolc alapszervezet és 28 kisz-csoport kapcsolódott be.

az első eredmények máris észrevehetőek. megélnékül a társadalmi munka. kétszáz ipari tanuló például két új sportpálya építéséhez látott hozzá. megszorodtak az alapszervezetek vitadélutánjai, többet járnak moziba, színházba, politikai előadásokra a fiatalok. felélnékül a művelődési csoportok munkája is. szindarabokat, verseket tanulnak és készülnek a kisz seregszemléjére./mtt

--

bb 29. csaknem 150 millió forint költséggel folytatják az idén az 1-es számú főutvonal korszerűsítését a győr megyei szakaszon

vid-szf/tné-Lm hk /3/

1967. március 14.

a budapest-bécsi 1-es számú főutvonal 1965-ben elkezdett korszerűsítése során a hatméteres betonpályát hét méterre szélesítik és az eddiginél korszerűbb burkolattal látják el. a győr megyei szakaszon gönyütől-hegyeshalomig tavaly megkezdett munkálatokat az idén folytatják. az aszfaltút építő vállalat, amely abda és öttevény között dolgozik a felújításon, valamint a győr megyei közúti üzemi vállalat csaknem 150 millió forint értékű munkát kivitelez az idén. győrtől öttevényig az idén elkészül az út, kivéve a győrön átvezető részt, ahol a hidépítő vállalat több tíz millió forintos beruházással felüljárókat és folyami hidakat emel a 10 kilométeres szakaszon.

az 1-es főutvonal korszerűsítése az országhatárig 1968-ban fejeződik be, összesen mintegy 600 millió forintos költséggel./mti/

8.55/Lm 9 7¹⁰

-12-

Mk

bb. 22. „kicserélték,, a balaton vizét

vid/kz/sk/la /7/

1967. március 14.

a balatonba évente 500-600 milliméternyi csapadék hullik, s hozzávetőlegesen ugyanilyen tömegű víz párolog el az 595 négyzetkilométeres tófelületről. ezt a természetes kiegyenlítődést az elmúlt két év megbontotta. az átlagosnál sokkal több csapadék hullott a tóba, a hosszú ideig tartó borús időjárás miatt pedig a megszokottnál kisebb arányú volt a párolgás. az egyensúlyt a síó-csatorna zsilipjeivel mesterségesen állították helyre: az elmúlt két évben kerek kétmilliárd köbméter vizet engedtek le a síó-csatornán a dunába. ez az óriási vízmennyiség megfelel a balaton közepes vízkészletének, a leeresztéssel tehát gyakorlatilag kicserélték a magyar tenger vizét. ez a „csere,, természetesen nem értelmezhető szó szerint. a szakemberek vizsgálati szerint azonban a vízkicserélődés aránya rendkívül nagy és kedvező volt. bár a vízforgalom és a természetes halpusztulás is állandó folyamat, a két év előtti tömeges halpusztulás után mégis nagyon időszerű „nagytakarításnak,, számít a tó kétmilliárd köbméternyi vizének lecsapolása.

a síó-csatornán az elmúlt év novembere óta is megszakítás nélkül csapolják a balatont. másodpercenként 50 köbméter vizet engednek a dunába. az állandó és maximális vízeresztés ellenére december óta semmit sem csökkent a tó vízszintje. a leeresztett vizet ugyanis állandóan pótolják a befolyó vizek és az esőzések. a balaton vízszintje így jelenleg is még 10 centiméterrel magasabb a megengedettnél, de ez a számítások szerint már nem okoz nagyobb gondot a parti területeken. /mti/

--

bb. 23. zöldövezet szombathely körül

vid/kz/sk/e la /4/

1967. március 14.

az országos erdészeti főigazgatóság tervezési csoportja elkészíti szombathely zöldövezetének regionális tervét. a magyar városok sorában szombathely az első között kap ilyen programot. az utóbbi időben rohamosan fejlődő, épülő megyeszékhely a fában szegény városok közé tartozik. ennek megszüntetésére a jövőben zöld sávot telepítenek az ipari és lakótelepek közé. parkok, ligetek tagolják az új városrészeket. csak az utcákra - elsősorban is a derkovits, a ságvári endre és a kisz-Lakótelepen - több mint 10 000 fát telepítenek el. /folyt.köv./

9.08/szb 4 55 P

-13-

Mk

bb. 23. /zöldövezet...folyt./e

megnyílik a várost nyugatról félkörívben, hat kilométer hossz-
szan övező, 1 000 holdas parkerdő. a szép gyertyán-, tölgy-,
akác- és erdei fenyő parkerdő autóbusszal 10-15 perc alatt
elérhető a város központjából. elkészült már a 11 kilométer
hosszu sétaut, a továbbiakban pedig kemping-, szalonasütő-
helyek, vendéglátó egységek, árnyas, ligetes pinenők, labdá-
zó-játszóterek épülnek és nyílnak meg. /mti/

...-

bb. 25. év közepén adják át rendeltetésének a salgótarjáni
új kórházat

vid-szf/tné/a la /2/

1967. március 14.

befejezéshez közeledik a műszaki átadási eljárás a sal-
gótarjáni új kórházban. csaknem negyven szakma kétszázánál
több mestere dolgozik az automatikus klimaberendezések, a
röntgen gépek, a sugár-terápiai berendezések és műtőberende-
zések szerelésén, a kórház távbeszélő hálózatának kiépíté-
sén. az 580 ágyas új kórházat - amelyet mintegy 150 millió fo-
rint beruházási költséggel építettek, az év közepén adják át
rendeltetésének, miután teljesen berendezték, környékét par-
kírozták. az orvosi szobák és várótermek butorai, a betegszo-
bák berendezéseinek nagy része is megérkezett már salgótarján-
ba. /mti/

...-

bb. 27. szántást vállal, kerti traktort kölcsönöz a kiskomá-
romi földművesszövetkezet

vid/kz/sk/e la /3/

1967. március 14.

zala megyében a kiskomárom és vidéke körzeti földműves-
szövetkezet tovább szélesítette a háztáji és kisegítő gazda-
ságoknak nyújtott szolgáltatásai körét. az idén már sok egyéb
mellett, saját traktorparkjával szántást és szinte minden
mezei munkát elvállal működési területének háztáji termelői-
től. a földművesszövetkezet kölcsönzési listájára újabban
felkerült a kerti traktor is. a fűrgő kis erőgépek kölcsönzé-
sét a környék szőlősgazdáinak kérésére szervezték meg. /mti/

...-

9.14/szb 9 35 P

-14-

Ma

bb 24. a miskolci csata nagyjelentőségű dokumentumai a miskolci
herman ottó muzeumban

vid fm/sk-ju 8

1967. március 14.

a miskolci herman ottó muzeum megkezdte az előkészületeket
a tanácsköztársaság félévszázados jubileumának megünneplésére.
komáromy józsef, a muzeum igazgatója, - aki csaknem egy évtize-
de gyűjti a nevezetes miskolci csata dokumentumait, - újabb ada-
tokkal egészítette ki eddigi kutatásait.

az 1919. májusában lefolyt miskolci csata, mint a proletár-
hatalom északi hadjáratának „nyitánya”, vonult be a hadtör-
ténelembe. az eddigi hiteles adatok szerint a munkáscsapatok
május 21-én foglalták vissza miskolcot az intervenciócsapa-
toktól. a következő napon az ellenség rendezte erőit, a cseh
és román burzsoá seregek szárnyai a hernád-sajó tor-
kolatánál találkoztak, s ellentámadásra indultak. a csata május
24-én a magyar proletárcsapatok győzelmével végződött. miskolc
- az észak felé vezető utak kulcsa - a tanácsköztársasági csa-
patok kezén maradt.

a miskolci csatában részt vettek a budapesti felfegyverzett
munkászászlóaljak is. huszonnyolc vasuti szerelvény szállította
a budapestieket. nagy számú diósgyőri munkás is csatlakozott hoz-
zájuk, akik a bükk-i erdőkön keresztül szöktek át.

a muzeum birtokába került újabb dokumentumok alapján megál-
lapítható, hogy a miskolci győzelem hatására alakult meg 1919.
június 16-án eperjesen a szlovák tanácsköztársaság. a magyar
és szlovák internacionalisták együttműködését számos dokumentum
szemlélteti: többek között a proletárhadsereg győzelmét köszöntő
szlovákiai röpcédulák és plakátok, valamint molnár miklós kas-
sai lakos többkötetes, kézzel írott, az észak-magyarországi
harcok eseményeit megörökítő naplójegyzetei.

a magyar vörös hadsereg csapatai miskolcra kiindulva el-
érték rimaszombatot is. a muzeum birtokában van az az egyetlen
megmaradt plakát, amely hírül adja, a már akkor legendáshírű
karikás frigyos, előadást tart a városban. egy röpcédula
maradásra hívja fel az otthoniakat, irván „ne féljete, jön-
nak a miskolci hősök... a gyűjtemény sajtótörténetileg is érté-
kes darabja annak a statáriumot hirdető falragasznak a korrek-
tura példánya, amelyet később a rimaszombatot elfoglaló
fehér csapatok nyomtattak a helyi nyomdában.

/folyt. köv./

9.20/szb 9 35 P

-15-

Ma

bb 24. / a miskolci.. 1. folyt./-ju

a nagyjelentőségű miskolci csatáról, annak magyar és csehszlovák következményeiről szóló újabb dokumentumokat komáromy józsef, a muzeum igazgatója felfolgozta, s azt a tanácsköztársaság jubileuma alkalmával könyvalakban jelentetik meg. /mti/

--

bb 26. zala megye felkészült az idegenforgalmi idényre

vid-szf/tné-ju 4

1967. március 14.

zala megyében felkészültek a nemzetközi idegenforgalmi év várható nagy forgalmára. az eddiginél több szállodai hely étterem, eszpresszó és bevásárlóhely fogadja a megyébe érkező, vagy a megye területén áthaladó külföldieket meg a hazai turistákat.

zalaegerszegen tíz 4 ágyas szobával bővítették a turista-szállót, ahol most már száz vendéget bírnak fogadni. negyvennel növelték a vendéghegyek számát az arany bárány szállóban is. nagykanizsán hosszabb idő után elsőosztályu színvonalon ismét megnyílik a pannónia szálló. az elsőosztályu nagykanizsai kem-pingben új motelszobákat rendeznek be. letenyén, hazánk egyik legforgalmasabb határállomásán már március közepén megnyílik a szálloda, majd követi körszerű étterem megnyitása is. a 7-es számú főutvonál közelében levő zalakarosi termálfürdőt újabb nagy medencével bővítik, s rövidesen megnyitják a fürdőtelep új bisztróját is.

a megye forgalmas utvonala mentén ajándékboltokat nyitnak és gyümölcselárusítóhelyeket állítanak fel. lentiben és letenyén autójavítóműhelyt rendeznek be. lentiben, letenyén, valamint zalalövön szolgáltatóházakat is építenek.

sok bosszúságot okozott az előző években a külföldieknek, hogy a megye területén csak nappal bírtak pénzt beváltani. a pénzügyi szervek mostantól kezdve éjjel-nappal pénzbeváltó szolgálatot tartanak zalaegerszegen és nagykanizsán. /mti/

--

9.30/ju 9 25P

-16-

mti

bb 28. felújítják a soproni háztáji szőlőket, gyümölcsösöket

vid-kz/sk szb /4/

1967. március 14.

a földművelésszövetkezetek szakembereinek irányításával felújítják a lakosság ellátásában nagy szerepet játszó, de már kiöregedett több ezer holdnyi soproni szőlőskertet és gyümölcsösöt. a régi gyümölcsfák helyett olyan körte-, alma- és cseszerenyefákat ültetnek, amelyek néhány év alatt termőre fordulnak. a szőlőskertekben a tájjellegnek megfelelő kékfrankos, rizling és muskotály fajtákkal pótolják a kiöregedett tőkét. az új telepítésekhez szükséges csemetét és oltványt a földművelésszövetkezetek biztosítják a háztáji termelőknek, a rekonstrukció elősegítésére a földművelésszövetkezetek lövön bemutató-kertet telepítettek. a gazdák itt tanulmányozhatják a javasolt gyümölcsfajták fejlődését, szakszerű gondozását. /mti/

--

bb 30. husz veszprém megyei termelőség-szövetkezet szállít közvetlenül az üzletekbe, s indítja utnak önállóan az exportárut

vid-kz/sk szb /4/

1967. március 14.

veszprém megyében az eddigi, egymástól meglehetősen elszigetelt termelői és kereskedelmi rendszer helyett sokrétű és közvetlen partneri viszony alakult ki a termelőség-szövetkezetek és a földművelésszövetkezetek megyei felvásárló központja - a mék - között. a mék szakemberei az idén már együtt készítették terveiket a termelőség-szövetkezetekkel, s a javuló kapcsolatok eredményeként megszűnik az a bürokrácia, amely eddig gyakran velejárója volt a mék-kereskedelemnek. azokon a vidékeken, ahol a helyi vagy szomszédos termelőség-szövetkezet ki tudja elégíteni a lakosság szükségletét, kiküzdötték a mék felvásárló-szerepét, amely eddig lassította az áruforgalmat, s ezzel végső soron rontotta az áru minőségét is. a gépjárművel és megfelelő számú dolgozóval rendelkező közös gazdaságok pedig önállóan csomagolják és indítják utnak az exportárut is. a kereskedelmi árrésen, amely eddig a mék-vállalatnál csapódott le, megosztóznak a termelőség-szövetkezetekkel. ez gyakorlatilag azt eredményezi, hogy a zöltség- és gyümölcsfélék nem törődnek napokig a felvásárlóhelyeken, hanem még a szedés napján eljutnak az üzletekbe. erre az újszerű, nagyobb hozzáértést igénylő értékesítésre a megye 20 nagy kertészkedő gazdasága készült fel. téli tanfolyamokon, mint új tantárgyat, elsajátítják a szakszerű és gazdaságos csomagolás módját is. az utóbbi, első sorban az export, valamint a hasonló színvonalu balatoni szállítványoknál nagyon fontos követelmény. /mti/

--

9.40/ju 9 25P

-17-

mti

bb 31. hazaérkezett Londonból

Lk-ju hk

1967. március 14.

az a szövetkezeti nőküldöttség, amely fehér Lajosnének, a magyar nők országos tanácsa osztályvezetőjének vezetésével részt vett a szövetkezetek nemzetközi szövetsége női tanácskozó testületének ülésén. /mti/

bb 32. halálos üzemi baleset

1 fe/Lk-ju hk

1967. március 14.

a nőgrádi szénbányászati tröszt kistelki bányáüzemében, karbantartási munka közben a leomló kőzet maga alá temette Varga István 32 éves csapatvezető vóját, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának megállapítására vizsgálat indult. /mti/

bb 33. tavaszi vetés hózáporban

vid szf/tnéé-ju hk 4

1967. március 14.

keddre virradó éjszaka nagy szélvihar tombolt vas megyében. a szombathelyi meteorológiai állomás reggel 7 óra 15 perckor mérte a legnagyobb, óránként 102 kilométeres szélességet. ilyen heves légmozgás még ebben az alpokhoz közelfekvő, gyakori széljárású országrészben is ritkaság. a szinte óránként változó, 80-100 kilométeres széllesekkel tomboló orkán szerencsére számottevő kár nélkül vonult át a vidéken, mindössze pár falusi gazdasági épület tetőzetét rongálta meg és öreg, laza gyökérzetű, vízmenti fákat csavart ki. a postai és vasuti távbeszélő és hírközlő hálózat sem rongálódott meg, csupán a vezetékek összeverődése okozott kisebb, átmeneti zavart.

a kedd reggeli és koradélutáni órákban hózáport hozott az erős szél az alpok irányából, a hőmérséklet 8-10 fokkal süllyedt a gergely napot megelőző napi átlaghőmérséklethez viszonyítva. a megye magasabban fekvő, gyorsabban száradó cseri, kemenesaljai részlein, ahol a hétfő eső után kedden reggel folytatták a vetést, talajelőkészítést, hózáporban dolgoztak. /mti/

10.50/ju 12.12

-18-

Mk

bb 35. tit-konferencia a pályaválasztásról, a munkaerő-gazdálkodásról

t tf/Lk-Lm hk

1967. március 14.

az új gazdasági mechanizmus előkészületi stádiumában különösen fontos témaként vetődik fel a szakmunkaerő-utánpótlás kérdése, a fiatalok helyes pályaválasztása. e gondolat jegyében hívott össze országos konferenciát - közösen a munkaügyi minisztériummal - a tudományos ismeretterjesztő társulat: a Kossuth klubban kedden kezdődött meg a kétnapos tanácskozás.

dr. Ortutay Gyula akadémikus, a tit elnöke mondott bevezetőt a konferenciához, amelyen csaknem 200 szakember vesz részt, közgazdászok, pedagógusok, pszichológusok, továbbá a munkaerőgazdálkodás illetékes szerveinek képviselői. az eszmecserenek egyébként jubileumi aktualitása is van, ugyanis a pályaválasztás szervezett formájú irányítása öt évvel ezelőtt indult meg. most összefoglalják az eddigi tapasztalatokat kiindulási alapként a következő esztendő tennivalóihoz.

elsőként dr. Rózsa József, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője tartott referátumot a népgazdaság-várható munkaerőszükségletének és a pályaválasztó fiatalok helyzetének összefüggéseiről. egyebek között utalt arra, hogy viszonylag megnyugtató módon formálódik a falusi fiatalok elhelyezkedési lehetősége, mivel a közelmúltban foganatosított fontos intézkedések hatására növekedni fog a vidék, a falvak, „otthon-tartó”, ereje. az ipari tanulók képzésében remélhetőleg javulnak a körülmények a közös tanterem-gazdálkodás helyes gyakorlatával. felhívta a figyelmet az előadó arra, hogy a szakközépiskolák csak akkor tölthetik be a nekik kijelölt szerepet, ha megfelelő üzemi bázisra épülnek, tehát a végzős fiatalok tanulmányi idejük alatt tényleges szakmai képzettséget, gyakorlatot is elsajátíthatnak, ugyanakkor megfelelő munkakört is biztosítaniuk számukra. az illetékes tárcák egyébként messzemenően támogatják a vállalatok önerőből történő szakmunkásképzését is. az elkövetkezendő években - a számítások szerint - körülbelül 100 000 új női munkaerő foglalkoztatásával is lehet számolni, mivel a gyermekgondozási segílyt igénybe vevő nődolgozók helye, felszabadul, a termelésben.

a konferencián elhangzó előadások témái között szerepel: a várható demográfiai hullámmal járó pályaválasztási és elhelyezési gondok köre, a tanácsadás rendszerének szélesítése, a pedagógiai ismeretterjesztés feladata az iskolákból kikerülő munkalehetőségeinek propagálásában.

a konferencia szerdán folytatja munkáját. /mti/

8
12.00/ju 12.15 P

-19-

Mk

bb 34. vladya, delta, sigma - napszemüveg kiállítás az ofotórt engels téri mintatermében

t kf/kf-ju 3 1e

1967. március 14.

az ofotórt hagyományos tavaszi napszemüveg kiállítása kedden nyílt meg a vállalat engels téri mintatermében. somogyi béla vezérigazgató elmondotta, hogy az idén mintegy 700 000 napvédő szemüveg kerül forgalomba. a vásárlók negyven típus, s 60-70 féle szín közül választhatják ki maguknak a legjobban tetsző, az arcukhoz legjobban illő szemüvegeket.

a mom az idén sok újdonsággal gazdagítja a választékot. ilyenek egyebek között a vladya, a delta, a sigma, a menton, a monaco, stb. elnevezésű szemüveg. főleg az autósoknak a fényellenzős napszemüveget. a gyerekek részére külön háromféle napvédő szemüveget gyártottak. /mti/

szánják

bb 38. csaknem nyolcezer lakás épül a harmadik ötéves terv idején nógrádban

vid-szf/tné-ju 3 hk

1967. március 14.

a tanácsstag választások előtti utolsó ülését tartotta kedden salgótarjánban a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága és a harmadik ötéves terv megyei lakásépítési programját vitatta meg. összesen 7978 lakást építenek a megyében a harmadik ötéves terv idején, abból 1026-ot állami beruházásból, a többit szövetkezeti vagy társasházként, illetve magán erőből. az új lakások telkeinek előkészítésével kapcsolatban szóvá tették, hogy általában vontatottan halad a közművesítés. néhány községi tanács hosszadalmas eljárással sajátítja ki a telkeket, de gyakran okoz problémát az építési anyagok hiánya is.

bejelentették az ülésen, hogy a salgótarjáni erdőművelési salakblokküzem enyhített az anyagihiányon, tavaly a lakások 80 százaléka salakblokkból épült.

a végrehajtó bizottság intézkedési tervet fogadott el a lakásépítkezések feltételeinek javítására. /mti/

12.07/ju 12 25P

-20-

Pha

bb 36. halálos veszekedés - tizévi szabadságvesztés

t bc/j-lm sr /3/

1967. március 14.

halálos szurással végződött veszekedés ügyében hirdett ítéletet kedden délelőtt a fővárosi bíróság. az ügyben felelősségre vont mikó józsef, 49 éves alkalmi munkás és felesége italozó életmódot folytatott. amikor nem ittak - ez ritkán fordult elő - megértették egymást. egyik este ittasan tértek haza és mikó veszekedés közben felkapta az asztalról a konyhakést, nyakon szurta feleségét, aki pillanatok alatt elvérzett.

a bíróság mikó józsefet - nem jogerősen - tizévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

bb 37. holtan találták

i fe/lk-lm sr /1/

1967. március 14.

kőbányán, a román utca 2. számú ház egyik lakásában gérczi elemér 64 éves nyugdíjast. a vizsgálat megállapította, hogy gérczi lakását szabálytalanul felszerelt gázkályhával fűtötte. az égéstermék elvezető berendezés hiánya, illetve az oxigén elhasználódása okozta gérczi elemér halálát. /mti/

bb 39. négynyomsávós főutca balassagyarmaton

vid szf/sk-lm hk /2/

1967. március 14.

összesen 18 millió forintos költségeliránnyal nemrég kezdték meg az ipoly-parti palócváros, balassagyarmat ivó- és szennyvízcsatorna hálózatának fejlesztését. ötszáz köbméteres viztorony, három új kut és több száz méternyi fővezeték épül a városban. a város főutcájáról elterelték a közúti forgalmat az ivó- és szennyvízcsatorna-hálózat építése miatt. a munka párhuzamosan halad az ipoly-folyó városszéli szabályozásával és az új határátkelő közúti-híd építésével. jelentősen fejlesztik a palócváros uthálózatát és villanyvilágítását is. a főutcat négynyomsávósra szélesítik. /mti/

12.55/e 13 25P

- 21 -

Pha

bb 41. időjárásjelentés

j-ju

1967. március 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1967 március 14-én,
kedden délben:

erősödő éjszakai lehülés

grönland térségéből származó és átmeneti lehülést okozó hideg légtömeg ma halad- át nyugat- és közép-európa fölött. ebben a légtömegben helyenként hózáporok keletkeznek, és viharos erejű szél fúj. a kárpát-medence térségében az éjszaka folyamán a hőmérséklet eléri mélypontját, majd fokozatos melegedés kezdődik.

házánkban hétfőn váratlanul gyors időromlás következett be megerősödő szelekkel, esővel, a délnyugati megyékben zivatarokkal, az északi országrészekben havasesővel, havazással. a ma reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt csupán a délkeleti határszálon nem volt csapadék, máshol általában csapadéknyom és 10, az ország középső részein 10-19 milliméterig terjedő esőmennyiséget mértek. a hőmérséklet napközben 3-10 fok között váltakozott. kedd reggelre 0- plusz 5 fokig hűlt le a levegő. a mátra magas részen 10 centiméter körüli hóréteg keletkezett, nem olvad. ma délelőtt a dunántúlon futó hózáporok keletkeztek. a hőmérséklet 11 órakor 4- 9 fok között váltakozott. kevés hely kivételével viharos erejű északi szél fújt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fok volt, 0.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások ma szórványosan előforduló futóesővel, hózáporral, szerdán csapadék nélkül. erős, helyenként viharos, lassan mérséklődő északi szél. az éjszakai lehülés erősödik, a nappali felmelegedés lényegesen nem változik. a szélvédett helyeken fagy. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 5-10 fok között.

a duna vizállása 518 centiméter./mti/

13.00/Lm 13 35P

-22-

haha

bb 40. tető alá került a kilencemeletes dombóvári kórház

vid-szf/tné-ju hk 2

1967. március 14.

dombóvárrott tető alá került tolna megye legmagasabb épülete, a kilencemeletes új járási kórház. a mintegy 120 méter hosszú, három belső udvaru épület válaszfalait is felrakták, s már a belső helyiségeket vakolják az ém. tolna megyei építőipari vállalat dolgozói. elkészült a kazánház, a transzformátorház és több raktár is.

a kórház építését 1965-ben kezdték el, s a tervek szerint 1968 november végén fejezik be. a kórház mellett emeletes járási központi orvosi rendelő építése is folyamatban van. később sor kerül nővérszállás építésére is. /mti/

--

bb 42. vatikáni vendég az egyházügyi hivatal elnökénél

gk-ju la

1967. március 14.

prantner józsef, az állami egyházügyi hivatal elnöke udvariassági látogatáson fogadta monsignore louigi bongianino pápai tanácsost, aki a vatikáni államtitkárság megbízásából a magyar katolikus püspöki kar vendégeként néhány személyi jellegű kérdésről megbeszéléseket folytatott a magyar katolikus egyház több vezetőjével és papjával.

a szívélyes légkörű találkozáson jelen volt miklós imre, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese, dr. brezanóczy pál c. püspök, a püspöki kar titkára és dr. zemplén györgy professzor a római pápai magyar egyházi intézet igazgatója. /mti/

--

14.20/ju 19P

-23-

haha

bb 43. eredményes községfejlesztési verseny bács megyében
vid szf/tné-lm hk /3/ 1967. március 14.

a bács megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén egyebek között megvitatta az 1967. évi költségvetési jelentést. a beszámoló részletesen foglalkozott a már ötödik éve ismétlődő községfejlesztési verseny legújabb eredményeivel. a megyében - mint az ülésen megállapították - minden eddiginél eredményesebb volt az 1966. évi községfejlesztési verseny. a lakosság egyetlen év alatt több mint 57 millió forint értékű társadalmi munkát végzett. ezenkívül nyolcmillió forintnak megfelelő saját anyag felhasználásával csökkentették az építési költségeket. így több mint ötven millió forinttal nagyobb értékű beruházásra kerülhetett sor, mint amennyire a pénzbevételekből futotta volna a megyében. a versenyben a bajai járás lett az első, míg a városok közül baja és kalocsa, a falvak közötti vetélkedőben pedig kiskunmajsa, illetve kunbaracs lakosai voltak a legtevékenyebbek. a legjobb eredményt elért települések, illetve járások majdnem kétmillió forintot kapnak kommunális célokra.

a megyében erre az évre ismét meghirdetik a községfejlesztési versenyt./mti/

bb 44. önálló kereskedelmi partnerként jelentkeznek a bnv-n a könnyűipari vállalatok - megkezdődött a pavilon átalakítása - „non stop”, divatbemutatót terveznek

i sz/j-lm ie /5/ 1967. március 14.

bár a vásár megnyitásáig még több mint két hónap van hátra, a kiállítók már készülnek a jubileumi bnv-re. a könnyűiparban megkezdték a gyártmányok előkészítését, s hogy méltó környezetbe kerüljenek, e héten hozzáláttak a pavilon átalakításához is.

a könnyűipari vállalatok amellet, hogy az egységes iparág részeként jelennek meg a vásáron, önálló kereskedelmi partnerként is jelentkeznek. ez kifejezésre jut abban is, hogy a nagyvállalatok külön csoportosításban, márkamegjelöléssel állítják ki termékeiket, de még inkább abban, hogy a külföldi és hazai üzletemberekkel közvetlen tárgyalásokat folytatnak, üzletkötéseket készítenek elő, illetve számukra és más érdeklődők részére szakmai találkozókat, előadásokat tartanak. a pavilon átépítésénél ezeket a körülményeket is figyelembe veszik; az eddiginél több tárgyalószobát alakítanak ki, hogy a kiállítások színhelyén alkalom nyilják az üzleti, szakmai tanácskozásokra.

/folyt.köv./

14.25/Lm 15 20P - 24 -

bb 44. / önálló kereskedelmi...1. folyt./-lm

a könnyűipar legújabb gyártmányaival első alkalommal a vásáron találkozhatnak az érdeklődők, s a gyárak arra törekednek, hogy az új termékeket a bnv-vel egyidőben, ha nem is a vásáron, de egy-egy szaküzletben forgalomba hozzák. a vásáron állítják ki az év legszebb termékeit is, amelyek elbírálása rövidesen megkezdődik. a vásár szervezésében résztvevő könnyűipari szakemberek már évek óta foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy az új ruhamodelleket manekenek vonultassák fel. ez eddig nem valósult meg, mert attól tartottak, hogy a pavilonnak a látogatótsághoz mérten amúgy is szűk „utcán”, összehozták volna az érdeklődők. most valamilyen új megoldással kísérleteznek és a pavilont is úgy építik át, hogy állandó jellegű „non stop”, divatbemutatót tarthassanak.

a lakberendezési tárgyak a könnyűipari pavilon mellett tavaly felépült, üvegfalet épületben kapnak helyet. a butorgyárakban már készülnek a vásárra tervezett új garnitúrák. a szakemberek annyit már elárultak, hogy véleményük szerint a műbőr huzatu butordarabok tartanak számot a legnagyobb érdeklődésre./mti/

128/20

10⁴ 20

- 25 -

bb. 45. vizgazdálkodási problémákról tárgyalt a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid kz/sk/4/gy/hk

1967. március 14.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden, a választások előtt tartott utolsó ülésén, a megye vizgazdálkodási társulatainak munkáját értékelte, az ezzel kapcsolatos beszámolót vezse sándor, az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság vezetője terjesztette a végrehajtó bizottság elé, mint többek között rámutatott, az 1958-tól működő társulatok tevékenységében 1964-től ugrásszerű fejlődés tapasztalható, eddig körülbelül egymillió köbméter föld megmozgatásával csaknem 600 kilométer új csatornát építettek, száztizenhatezer holdon végezték el a vízrendezést, s eddig együttesen mintegy 80 millió forintot köl-töttek erre a munkára. különösen értékes munkát végzett a 32 község határában működő bélus-völgyi vizgazdálkodási és talajvédelmi társulat, amely kereken 45 millió forintot ruházott be az eróziótól veszélyeztetett lejtős területek védelmére és termővé tételére. az eredmény önmagáért beszél: a rendezés előtttihez mérten 30-35 százalékkal emelkedtek az érintett területek terméshozamai.

az előterjesztést követő sokoldalú vitában a felszólalók hangsúlyozták, hogy a kétségtelenül szép eredmények ellenére a lehetőségek még mindig nincsenek megfelelően kihasználva. ezért a végrehajtó bizottság határozatot hozott egy társulatközi tervezőcsoport létrehozására. elhatározta továbbá, hogy 1970-ig azokon a területeken is megszervezik a vizgazdálkodási társulásokat, ahol jelenleg még nem működnek, többek között új vizgazdálkodási társulatot szándékoznak szervezni a bükkaljai, valamint a tokajhegyaljai borvidék vizgazdálkodási problémáinak megoldására./mti/

..

- 26 -

15.40

15.40

16¹⁵ 20

bb. 46. az idegenforgalmi idényre elkészül az északi balatonpart vágányhálózatának korszerűsítése - két hétig szünetel a személyvonat közlekedés révfülöp és badacsonytomaj között

vid-szf/tné/5/gy/hk

1967. március 14.

a nyugat-magyarországi vasutkorszerűsítés egyik legnagyobb munkája kezdődött el révfülöp és badacsonytomaj állomás között. a balaton északi partján húzódó vágányhálózat cseréjé-nek ez a kilenc kilométeres szakasz az utolsó része. a tó közvetlen közelében tőzeges, iszapos talajon fekvő töltést 2 200 méter hosszan teljesen átépítik: 50 000 köbméter földet mozgatnak meg és 18 000 köbméter zúzott követ építenek be. különleges önküiritős vasuti kocsiakkal szállítják ide a töltésanyagot a dunántúli kő- és kavicsbányákból, különleges szerelvények viszik a helyszínre előre összeszerelt vágányezőket. a nagy szervezettséget és együttműködést kívánó munkát rövidhullámu adó-vevő készülékkel irányítják.

az átépítés legnehezebb részére április 10. és 25. között kerül sor. ebben az időközben teljesen megszüntetik a vasuti forgalmat ezen a szakaszon. amíg a vonatközlekedés szünetel, a személyszállítást autóbusszokkal, a teherforgalmat eltereléssel bizonyítják le tapolca és révfülöp között. így éjjel - nappali műszakban két hét alatt végeznek a munkával, ami a hagyományos módszerrel - a napi ötórás vágányzárral - két hónapig eltartana. a gyorsítással másfélmillió forintot megtakarítanak és a nagy idegenforgalmi idényre elkészül a vonal, amelyen gyorsabban haladhatnak a vonatok./mti/

..

bb. 47. külföldi tudósok látogatása a debreceni atommag kutató intézetben

vid-szf/tné/3/gy/hk

1967. március 14.

az elmúlt napokban több külföldi kutató kereste fel a magyar tudományos akadémia debreceni atommag kutató intézetét. kedden fejezte be látogatását sz.a. azimov atomfizikus professzor, az üzbég tudományos akadémia taskenti magfizikai és fizikai-technikai intézetének igazgatója. a neves szovjet professzornak dr. szalay sándor kossuth-díjas akadémikus, igazgató mutatta be az intézetet. azimov professzor élénken érdeklődött a debreceni magspektroszkópiál és korpuszkuláris fotográfiai kutatások iránt.

/folyt. köv./

16.-

16.40

16¹⁶ 20

- 27 -

bb. 47. / külföldi tudósok.... 1. folyt./ gy

magyarországi tanulmányutja során egy hetet töltött debrecenben e.v. spak fizikusnő, a szovjet tudományos akadémia leningrádi fizikai-technikai intézetének munkatársa, aki az elektronoptikai vizsgálatokat tanulmányozta, továbbá tárgyalt a leningrádi és a debreceni intézet együttműködéséről. debrecenben járt tadeusz musialowicz, a varsói központi sugárvédelmi laboratórium tudományos osztályvezetője, tadeusz cwikkel, a lengyel tudományos akadémia magfizikai kutató intézete sugárvédelmi osztályának vezetőjével együtt. a lengyel sugárvédelmi szakemberek a korpuszkuláris fotográfiai módszerű sugárvédelmi mérésekkel kapcsolatos tapasztalatcsere céljából érkeztek debrecenbe. meglátogatták az atommag kutató intézet és a kossuth lajos tudományegyetem kísérleti fizikai intézetét is./mti/

..

bb. 48. bányász-tanácskozás az ujitómozgalom fejlesztéséről

vid szf/sk/3/gy/hk

1967. március 14.

kedden ankétot tartottak a mecseki szénbányászati tröszt meszesi munkásszállójában a bányák műszaki vezetői és ujitási felelősei. arról tanácskoztak, hogy a gazdaságirányítás új rendszerében miként ösztönözzék, serkentésék az ujitókat a jobb munkaszervezésre, a termelési költségek csökkentésére. az utóbbi két esztendő jóval biztat. a múlt évi megtakarítás 17 millió forint körül mozgott. most öt évre visszamenően ellenőrizték az elfogadott és bevezetett ujitásokat. meghallgattak számos kiváló ujitót.

a tapasztalatok alapján gazdag intézkedési programot dolgoztak ki. így többek között az ujitási versenyt kiterjesztik a kalkulációt végző dolgozókra. megerősítik az ujitóműhelyek szakmunkás gárdáját. felhívják az üzemi ujitókörök műszaki tanácsát, hathatósabban segítse az ujitások leírásának, rajzainak pontos elkészítését./mti/

..

bb. 53. kállai gyula, a minisztertanács elnöke

tr/sr/gy/hk

1967. március 14.

táviratban üdvözölte indira gandhi asszonyt, az indiai köztársaság miniszterelnökévé történt újraválasztása alkalmából./mti/

..

16.15

- 28 -

bb 49. megkezdték a nagyvázsonyi zichy kastély átalakítását turista-szállóvá

vid-szf/tné/3/ vm hk

1967. március 14.

a történelmi nevezetességekben, műemlékekben gazdag nagyvázsony, anova évente több tizezer balatoni és bakonyi turista látogat, az idén új idegenforgalmi létesítményekkel gazdagodik.

az országos műemléki felügyelőség megkezdte az egykori zichy-kastély helyreállítását. a 150 éves kastélyt az év végére 72 ágyas turistaszállóvá alakítják. így a mostani lovasszállóval együtt a jövő évi idegenforgalmi idényben már 85 vendéget szállásolhatnak el nagyvázsonyban. az új kastélyszállóban elsősorban a lovasiskola vendégei kapnak majd helyet.

kinizsi pál falujában, a vár, a várvendéglő, a középkori pálos kolostor és a régészeti lelőhelyek mellett idén a hajdani lőváltó állomáson postamuseum nyújt majd látványt az érdeklődőknek. ez az épület lesz a balatonfüredről induló lovas postakocsi járat célállomása. nagyvázsonyban az idén egy kis muzeumot is berendeznek. a muzeum céljára megvásárolják az egyik legrégebbi falusi házat és bakonyi emlékekkel rendezik be./mti/

..

bb 55. a iii. erkel-diákünnepségre készül a viharsarok ifjúsága - megkezdődtek a megyei elődöntők

vid-fm/tné/1/ vm hk

1967. március 14.

májusban immár harmadszor rendezik meg gyulán az erkel diákünnepet. a viharsarok városaiból és községeiből mintegy kétezer diákot várnak a hagyományos ünnepségre. békés és csongrád megye, illetve szeged város diákjai dalban, táncban, képzőművészetben, sportban, versben és prózában mérik össze tudásukat. a helyi vetélkedők hónapok óta folynak, a meghirdetett pályázatra pedig értékes helytörténeti dolgozatokat írtak a fiatalok. a megyei döntők kedden kezdődtek meg. békéscsabán például az ut-, hid- és vízműépítési technikumban a társastáncklubok vetélkedőjét rendezték meg nagy sikerrel./mti/

..

- 29 -

17¹⁰³⁰

bb. 51. tehergépkocsi alá esett - meghalt

vid-fm/tné/2/qy/hk

1967. március 14.

debrecenből a hajduböszörmény felé vezető úton kerékpáron hazafelé igyekezett kiss mihály józsa lakos. a 10-es sz. autóbuszjárat egyik kocsija benn állt a végállomáson, s azt kiss mihály ki akarta kerülni. akkor érkezett oda varga ferenc, a szabócs-szatmár megyei mék vállalat pótkocsis teherautójával. jelzés nélkül előzte a kerékpárost, aki nekiütődött az autóbusznak, majd onnan a tehergépkocsi alá esett és a helyszínen meghalt. a rendőrség az ügyben vizsgálatot indított./mti/

.-.

bb. 52. megérkezett a bolgár hadtörténeti anyag a siklósi várba - bolgár muzeológusok rendezik a kiállítást

vid-fm/tné/5/qy/hk

1967. március 14.

siklóstra megérkezett az 1. bolgár hadsereg magyarországi felszabadító harcainak emlékét állító gazdag dokumentációs anyag, amelyből a siklósi várban rendeznek állandó kiállítást. az 1. bolgár hadsereg - amely a jelenlegi bolgár néphadsereg magjaként alakult meg és a szovjet hadsereggel együtt harcolt hazánk felszabadításáért - a dráva-mentén vívta legsúlyosabb harcait: az itteni hadműveletekben 16 000 bolgár katona áldozta életét. a baranyai lakosság mély együttérzéssel kísérte a bolgár katonák felszabadító hadműveleteit: ápolta a harcok sebesültjeit, siklóson kórházat rendeztek be számukra, megosztották a katonákkal otthonukat. a helyi lakosság köréből összesen mintegy 2 500-an nyújtottak segítséget az 1. bolgár hadseregnek, ma is százával leveleznek az egykori katonákkal, s gyakran kerül sor kölcsönös látogatásokra, találkozásokra.

a több mint 300 tárgyat - katonai felszerelési eszközöket, ruhákat, fegyvereket, hadműveleti térképeket, katonák leveleit, kitüntetéseit - magában foglaló emléktárgyból bolgár muzeológusok rendezik meg a kiállítást a sarokbástya két termében. munkájukat a janus pannonius muzeum helytörténészeinek közreműködésével megkezdték. a kiállítást április 2-án, a bolgár hősök harkányi emlékművének megkoszoruzásával egyidőben, hazánk felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából nyitják meg. viszonzásként bulgáriában bővítik a sumeni kossuth lajos emlékmúzeum anyagát./mti/

.-.

16.30

- 30 -

17¹⁰30

17¹⁰30

bb 50. debrecen nyári kulturális programjáról

vid-fm/tné/3/vm hk

1967. március 14.

tárgyalt keddi ülésén a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága. a kulturális rendezvények középpontjában a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplése áll. a jubileum tiszteletére megrendezik az „orosz- szovjet drámai hetet”, a békéscsabai, a szegedi, a szolnoki és a debreceni színház egy-egy előadásával. ezzel egyidőben szovjet színháztörténeti kiállítást nyitnak. a kossuth lajos tudományegyetemmel közösen bonyolítják le az „egyetemi színházi esték”, hagyományos műsorát. ezen a lublini egyetem színjátszóit is szerepelnek.

gazdag lesz debrecen zenei és képzőművészeti programja. a komolyzene híveit változatos műsor várja a hajdusági zenei heteken. debrecen lesz a színhelye a x. országos ifjúsági kamarazenei fesztiválnak, valamint az országos kórustalálkozóknak. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére megrendezik a pályázattal összekötött debreceni országos nyári tárlatot. a testvérvárosokkal való kapcsolatok elmélyítésére lublini és sumeni öntevékeny művészeti együtteseket fogad debrecen.

ezenek kívül a hagyományos rendezvényeket is megtartják: a nyári egyetemet, az országos virágkarnevált, a hajdusági népművészeti hetet, a hortobágyi hidivásárt és a lovasnapokat./mti/

.-.

bb 56. 1848 márciusára emlékeztek az iskolákban

i vt hné vm hk

1967. március 14.

az általános és a középiskolákban kedden országsszerte megemlékeztek az 1848-as forradalom és szabadságharc évfordulójáról. a pedagógusok méltatták a korabeli események történelmi jelentőségét.

x x x

szerdán, március 15-án az általános és a középiskolákban nem lesz tanítás./mti/

.-.

17¹⁰30

- 31 -

17¹⁰30

bb. 58. megyei termelőszövetkezeti tanácskozás nyiregyházán
vid kz/sk/6/gy/La 1967. március 14.

kétszázhatvan szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezet küldte el képviselőjét - mintegy félezer gazdasági vezetőt és kiváló dolgozót - arra a március 14-én nyiregyházán megrendezett tanácskozásra, ahol a termelőszövetkezetek első országos kongresszusának szabolcs-szatmár megyei küldötteit választották meg. a tanácskozáson részt vett dr. dimény imre, az mszmp központi bizottságának tagja, orosz ferenc, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára, dr. fekszi istván, a megyei tanács vb elnöke. ott volt a meghívottak között dr. westsik vilmos kossuth-díjas, a mezőgazdasági tudományok doktora, a megye társadalmi és politikai életének vezetői.

a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek helyzetéről, terveiről szóló beszámolót dr. p. szabó gyula, a termelőszövetkezeti kongresszus szabolcs-szatmár megyei előkészítő bizottságának elnöke terjesztette a küldöttek elé. a megye mezőgazdasága, mint hangsúlyozta, a mezőgazdaság szocialista átszervezésének időpontjában a mélypontról indult. a közös gazdaságok azóta együttesen két és félmilliárd forintot költöttek termelési korszerűsítésére. kétszeresére emelték a műtrágya-felhasználást és tízszeresére az öntözhető területeket. e nagyszűkegű beruházások eredményeként a megye ma már az ország dohányexportjának 52, kenderexportjának 90, téli alma-exportjának pedig 70 százalékát adja. tavaly mezőgazdaságunk történetében példátlanul magas, holdanként 80 mázsás átlagtermést takarítottak be a vidék egyik legfontosabb termékéből, burgonyából. ez éppen kétszerese az öt évvel korábbi termésátlagoknak. az eredményekben a szövetkezeti gazdák elismerést érdemlő szorgalma és az állam hatékony segítsége mellett nagy része van annak, hogy ma már alig található olyan nagyüzem a megyében, amelynek nincs főiskolát vagy egyetemét végzett termelésirányítója. a gazdálkodás megszilárdulását és ezzel együtt a jövő iránti bizalmat tükrözi az a tény, hogy sokan azok közül, akik mindeddig idegenkedtek a belépéstől, s emiatt ipari üzemekben kerestek megélhetési lehetőséget, most újra visszatérnek a földhöz. az elmúlt hetek nem kevesebb, mint 2 500 új tagot vettek fel a megye közös gazdaságai, de a jelentkezők száma ennél lényegesen nagyobb.

/folyt. köv./
16.45

- 32 -

16.45

17¹² 85

bb. 58. / megyei termelőszövetkezeti.... 1. folyt./ gy

a beszámolót követő vitében felszólalt többek között dr. dimény imre, az mszmp központi bizottságának tagja is. a tanácskozás - hangsúlyozta - egyértelműen azt tükrözi, hogy a parasztemberek és vezetőik ma már nemcsak az eszüket, hanem a szívüket is a közösségnek adják, s ezzel adva van a további fejlődés legfontosabb feltétele. az új gazdasági mechanizmus bevezetése és ezzel kapcsolatban a szövetkezetek önállóságának további bővülése egyébként is az eddiginél nagyobb felelősségérzetet követel, s tovább növeli a hozzáértés szerepét. ezekkel összefüggésben kialakul az a követelmény is, hogy tovább szélesedjék, hatékonyabb legyen a szövetkezeti demokrácia. a lehetőségek jobb kihasználása megnyitja az utat abba az irányba, hogy a szövetkezetek egész évben munkát, jó kereseti lehetőséget biztosító nagyüzemek legyenek. ne csak a fő termelési ágakkal foglalkozzanak ezután, hanem kihasználják a vele kapcsolatos összes lehetőségeket. ezeket segíti elő annak a képviselői szervnek a megalakulása is, amelyet a kongresszus hoz majd létre. a megalakuló országos szövetség és a területi szövetségek összekötő kapcsok lesznek a vállalatok és az egyenlő partnerként tárgyaló önálló szocialista mezőgazdasági nagyüzemek között.

a tanácskozás résztvevői ezután 47 küldöttet választottak az országos kongresszusra. a tanácskozás befejezéseként 45 szövetkezeti gazdát és vezetőt kiváló termelőszövetkezeti tagjelvénnel tüntettek ki./mti/

..

bb. 54. budapestre érkezett

i tf/lk/1/gy/hk

1967. március 14.

giuseppe bolzani svájci festőművész, akinek alkotásaiból kiállítás nyílik pénteken 16 órakor a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai bemutató-termében./mti/

..

17.00/m

-33-

17.00

17¹² 85

bb 60. átmeneti forgalomkorlátozások várhatók egyes főutvonalakon
1 nbj hné ie 3/ vm 1967. március 14.

a kpm közuti főigazgatósághoz sorra érkeznek a jelentések, hogy néhány főutvonalon már észlelhetők az olvadás következményei: az átázott, vízenyős altalajon valósággal mozog, hintázik a beton, illetve az aszfaltréteg. az ilyen jelenségekből a múlt évben igen nagy károk keletkeztek, különösen a 7-es uton. a nehéz teherkocsik súlya alatt ugyanis összetöredezett a betonburkolat, a törések helyén még több víz szivárgott az uttestbe, és tönkrement az ut ágyazata is. a károk helyreállítása hónapokat és nagy anyagi áldozatokat igényelt. külföldön egyes országokban az átázott altalajú utakat a teljes száradásig lezárják a forgalom elől. mivel ma már a magyarországi utakon is szinte szünet nélkül közlekednek a nehéz tengelynyomású teherautók, s így a már most mutatkozó károk még súlyosbodhatnak, feltétlenül szükséges a főforgalmi utak fokozottabb védelme.

a közlekedés- és postaügyi miniszter úgy intézkedett, hogy a tavaszi időben előforduló rongálódások csökkentésére a kpm közuti főigazgatóság a veszélyeztetett főutvonalakon szükség esetén időszakosan korlátozza a forgalmat. a négy szakaszban elrendelhető forgalomkorlátozás idején elsősorban a nehéz járműveket irányítják más utvonalakra, illetve lényegesen csökkentik a járművek sebességét. ezek az intézkedések átmenetileg ugyan nehézségeket okoznak, de meg lehet előzni velük a későbbi, esetleg két-három hónapig tartó forgalomfelterelést. a kpm közuti főigazgatóságon közölték, hogy a korlátozásokról a sajtó és a rádió útján időben tájékoztatják az autósokat. már most felhívják azonban az érdekeltek figyelmét, hogy a súlyosabb rongálódások elkerülésére az intézkedéseket szigorúan be kell tartani./mti/

bb 57. gabriel d,arboussier
j vm sr 1967. március 14.

az ensz oktatási és kutató intézetének / unitar/ főigazgatóját, dr.bognár józsefnek a kulturális kapcsolatok intézete elnökének vendégként rövid látogatásra kedden hazánkba érkezett./mti/

17.10
M. L. L.

- 34 -

bb 61. 200 ipari építmény munkálatait gyorsítják meg az idén -
sajtótájékoztató a 31-es építőipari vállalatnál

t sb/tr ie vm 6 1967. március 14.

az ország egyik legnagyobb gyárépítő vállalata, a 31-es építőipari vállalat vezetői kedden sajtótájékoztatón számoltak be ezévi feladataikról. szabó Antal igazgató és Vatzek Miklós főmérnök a többi között elmondotta, hogy a vállalat munkáinak mintegy háromnegyede része fontos népgazdasági beruházás. elsősorban vegyipari és építőanyagipari üzemeket építenek. a borsodi vegyikombinát pvc 11. részlegében az idén 15 nagy létesítményt adnak át. a tiszai vegyikombinát területén a polietilén és a nitrogénműtrágyagyár építésével folytatják a beruházási munkákat. ezekben a gyáregységekben mintegy 100 millió forint értékű munkát végeznek el. különösen nagy erőfeszítésre lesz szükség hódmezővásárhelyen, ahol már május végéig próbaüzemelésre kell előkészíteni az alföldi porcelángyár első részlegét, az egészségügyi porcelánárugyárat. a vállalat dolgozói szeptemberig készítik elő a próbagyártásra budapest második házépítő üzemét, a ferencvárosi házgyárat.

az idei nagy feladatok teljesítése érdekében a vállalat gazdasági-, párt-, szakszervezeti- és kisz vezetői közös intézési tervet dolgoztak ki. összesen 40 fontos témában határozták meg a tennivalókat. ezek szerint öt nagy építkezésen áttérnek a korszerű hálódiagrammos munkaszervezésre. jelentősen növelik a minőségi vizsgálatok és ellenőrzések számát is, hogy ebben az évben a tavalyinál 10-15 százalékkal kevesebb hibával adják át az új létesítményeket. sok intézkedéssel szigorítják a vállalati gazdálkodást, hogy csökkentsék az építési költségeket.

a vállalat dolgozói a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére tett felajánlásaikban a népgazdaság fontos beruházásainak meggyorsítását vállalták. elhatározták, hogy sajtókeresztúron a borsodi ércelőkészítőmű elegyátlagosító csarnokának építését egy hónappal a határidő előtt befejezik. a tiszaszerdékényi brigádok a tiszai vegyikombinát és üzemrészeinek munkálatait 4-15 nappal hamarabb fejezik be. a jubileumi munkaversenyben eddig 87 brigád mintegy 1.200 dolgozója tett felajánlást. így munkahelyeiken együttvéve csaknem 17.000 nappal a határidő előtt teljesítik feladataikat. ezzel végeredményben mintegy 200 fontos üzem és egyéb ipari létesítmény építését gyorsítják meg./mti/

17.15

- 35 -

bb 59. muzeumok nyitvatartása a tavaszi ünnepeken

1 ol gk vm sr 1

1967. március 14.

husvét két napján továbbá a felszabadulás ünnepén sok érdekes, tanulságos látnivalóval várják a muzeumok a látogatókat. központi rendelkezésre az ország valamennyi muzeumát március 26-án, vasárnap és 27-én, hétfőn nyitva tartják, míg 28-án és 29-én szünnap lesz. április 3-án, hétfőn és kedden, a felszabadulás ünnepén, a muzeumok nyitva lesznek, míg 5-én és 6-án zárva tartanak./mti/

-. -

bb 64. tavaszi készülődés az állatkertben - egypupu tevecsikó, parókás makákó-kölyök - szabad vizen a flamingók, keltetik a kiscacánokat

1 cs lk ie/3/ vm

1967. március 14.

a fővárosi állat- és növénykert készülődik a nagy tavaszi forgalomra. megkezdték a trópusi madarak kitelepítését a külső volierekbe. a főbejárattal szemben a kis tó szabad vizén máris uszkálnak a flamingók. a különböző gémfajokat a nagy tavon és a kör-röplében helyezték el. a keltetőben megindult a diszgalamb és fécántojások keltetése.

az emlős osztályon csaknem mindenütt látható már a télvégi, koratavaszi szaporulat. a kifutók egyik érdekessége a kis egypupu tevecsikó. a majomházban igen népszerű a parókás makákó-majmok öklömnyi kis kölyke. a rágcső házban ritkaságként tartják számon a két kanadai eredetű pézsmapöcköt: egy erőmű vizgyűjtőjéből fogták ki őket, s így került el az állatkertbe. az akvárium édesvízi részlegébe szilvásváradnót küldtek idei kelésű sebes-pisztráng-ivadékokat. a trópusi halállomány az amazonasban őshonos tenyérnyi nagyságu diszjúgerekkel gyarapodott./mti/

-. -

17.15

- 36 -

17.15

bb. 62. kedden helyezték örök nyugalomra révész imre hamvait

1 ms/tm/sr/4/La

1967. március 14.

kedden helyezték örök nyugalomra révész imre akadémikusnak, a magyar történettudomány kiváló személyiségének hamvait a debreceni köztemetőben.

x x x

az elhunyt több mint félévszázadon át gazdagította történetirodalmunkat, elsősorban a protestáns egyháztörténet és a magyar művelődéstörténet fontos kérdéseinek feldolgozásával. a magyar reformáció kibontakozásának, továbbá az ellenreformációval, a németesítéssel és az uralkodói abszolútizmussal vívott küzdelmeinek vizsgálata pársult munkásságában a magyar protestantizmus táborában jelentkező belső ellentmondások elemzésével. széleskörű forráshasználat, a történeti anyag módszeres elemzése, a történeti személyiségek élettel teli, a társadalmi viszonyokat és az eszmei hatásokat egyaránt számba vevő bemutatása jellemzi fő műveit: a földesuri jog szerepe a magyarországi ellenreformáció szolgálatában/1912/, révész imre élete 1826-1881/1926/, debrecen lelki válsága 1561-1571/1936/, magyar református egyháztörténet/1938/, társadalmi és politikai eszmék a magyar puritanizmusban/1948/, kossuth és a függetlenségi nyilatkozat/1952/, lamennais és a magyarok/1954/, fejezetek a bach-korszak egyházpolitikájából/1957/, sinai miklós és kora/1959/, bécs debrecen ellen/1966/.

a történeti munkáiban az elnyomás és a maradiság ellen küzdő révész imre - unokája és életirója a habsburg abszolútizmussal és a kiegyezéssel szembe forduló idősebb révész imrének - 1944 végén mint a tiszántúli református egyházkerület püspöke teljes erejével támogatta a debrecenben megalakult ideiglenes nemzeti kormány küzdelmét magyarország demokratikus újjászületéséért. tudományos életünk fájdalmasan nélkülözi majd révész imre emelkedett stílusú, mélyen humanista szellemű megnyilatkozásait, s megőrzi az alkotó és az alkotás egységét is példázó életművét./mti/

-. -

17.25/m

- 37 -

17.25/m

bb. 63. georgi genov, a szófiai nemzeti operaház magánéneke
k ol/gk/sr/1/gy/La 1967. március 14.

kedden budapestre érkezett. vendégművész szerdán az operaházban
posa márki szerepét éneklte a „don carlos”, előadásán, 18-án
pedig amonaszoként mutatkozik be verdi „aida”, című dalműve-
ben az erkel színház közönségének./mti/

bb. 65. fejleszteni kell a magyar-francia külkereskedelmi kapco-
latokat - megkezdődött a francia műszaki hét

t tz/hné/ie/6/gy/La 1967. március 14.

kedden délelőtt a technika házában dr. csanádi györgy
közlekedés- és postaügyminiszter, a mtesz társelnöke és raymond
gastambide francia nagykövet megnyitó szavaival megkezdődött a
francia műszaki hét. az ünnepélyes megnyitón megjelent dr. kiss
árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke. jelen
volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több
vezetője, illetve munkatársa.

dr. csanádi györgy vázolta, hogyan alakult a két ország
áruccsereforgalma az utóbbi években. a magyar népköztársaság -
mondta többek közt - széleskörű részvételre törekszik a nemzet-
közi munkamegosztásban. de míg külkereskedelmi forgalmunk a
többi nyugati országgal csupán az 1961 és az 1965 közötti idő-
szakban is jelentősen bővült, franciaország viszonylatában
ezalatt ennek a növekedésnek csak a negyedrészt értük el. a
legutóbbi években azonban a kölcsönös erőfeszítések révén ked-
vező változás mutatkozik. noha a magyar exportcikkek bevitel-
nek feltételei ma még nem felelnek meg a legnagyobb kedvezmény
követelményeinek, mégis a két ország közötti kereskedelemben ta-
valy az előző évhez képest a magyar export 72 százalékkal, a
francia pedig mintegy 50 százalékkal nőtt.

erősödnek a kapcsolatok a magyar és a francia vállalatok
között is. példa erre a francia közreműködés a szilícium-cyem-
irányítós villamosmozdonyok kifejlesztésében, az együttműködés
a gázipar fejlesztése, a csőturbina-gyártás, stb. területén.

/folyt. köv./

17.45

1840

1840

- 38 -

bb. 65. /fejleszteni kell... 1. folyt./ gy

jelentős eredmény a renault művek részvétele is a győri diesel-
motor gyár létrehozásában.

a két ország áruccsereforgalmának igen nagy része - mondta
a miniszter - jelenleg mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek-
ből áll. magyar részről lehetőség volna a kivitel fokozására
ezekből a cikkekből is, a további fejlődés azonban elsősorban az
ipari export kölcsönös növelését követeli meg. végül dr. csanádi
györgy felhívta a francia vendégek figyelmét korszerű ipari ter-
mékeinkre, többek között a magyar szerszámgépekre, a d 4-k
traktorra, erőssármu berendezéseinkre, orvosi műszereinkre,
gyógyszereinkre, stb.

ezután raymond gastambide, franciaország magyarországi
nagykövete szólalt fel. köszönetét fejezte ki a francia műszaki
hét megrendezéséért. rámutatott, hogy korunk mindenütt megköve-
teli a gazdasági és a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztését,
sajnos azonban a francia és a magyar szakemberek hosszú időn
át gyakorlatilag alig tudták mi történik a másik országban.

1964-ben és 1965-ben már számos magyar küldöttség járt
franciaországban és teremtett kapcsolatot az ottani ipari
szakemberekkel, kutató intézetekkel. okszerű következménye
ennek a francia műszaki hét, amely tulajdonképpen ezeknek a lá-
togatásoknak a viszonzása.

hangsúlyozta a nagykövet, hogy a francia szakemberek máris
sok olyan kiváló minőségű terméket ismertek meg magyarországon,
amely joggal érdekelheti a francia gazdasági élet képviselőit.
a most kezdődött eseménysorozat talán ahhoz is segítséget adhat,
hogy a két fél szakemberei olyan feladatokra és problémákra buk-
kanjanak rá, amelyeknek megoldását közös munkájuk nagy mértékben
segítheti elő.

ezután megnyitották a francia ipari kiállítást, amely a
109 előadással párhuzamosan bemutatja a francia ipar, elsősor-
ban a gépipar, az elektromos ipar és a vegyipar legkiválóbb ter-
mékeit.

az előadássorozat kora délután kezdődött meg a technika
házában./mti/

17,55/m

1840

1840

- 39 -



bb. 66. baranyában 25 000 társadalmi aktivista készül a választások lebonyolítására - válasz a jelölőgyűléseken felvetett kérdésekre

vid fm/sk/6/gy/La

1967. március 14.

Baranyában - a megyei jogú pécset is beleértve - összesen 25 000 társadalmi aktivista vesz részt a választások lebonyolításában. a szavazatszedő bizottságokat már felkészítették feladatuk ellátására. a kisz-fiatalok a több mint félezer szavazóhelyiség előkészítését, felkészítését vállalták, utörök és kissek segítenek majd a szavazásra érkezők eligazításában, a vándorúrnák helyszínre szállításában is.

a szavazási előkészületekkel párhuzamosan a tanácsapparátus megkezdte a jelölőgyűléseken elhangzott problémák feldolgozását is. a megyében elhangzott 9 500 felszólalás közül a jelöltek - és kisebb részben tanácsai dolgozók - eddig 200 kérdésre adtak választ. a hozzászólások egyébként érdekesen tükrözik az utóbbi négy évben végbement változásokat. a mezőgazdasággal, termelőszövetkezeti problémákkal kapcsolatban mindössze 148 felszólalásra került sor, szemben az 1963. évi 2 804-gyel, ami önmagában is fokmérője a szocialista nagyüzemi gazdálkodás megerősödésének, a mezőgazdasági dolgozók élet- és munkakörülményei javulásának. a tanácsapparátus működésével kapcsolatos észrevételek száma egyhatedére csökkent. ugyancsak csökkent a falusi művelődési házak építése iránti igény, viszont változatlanul az érdeklődés előterében áll az utak építése, az ivóvízellátás javítása. a baranyai falusi kereskedelmi hálózat nagyszabású fejlődését tükrözi az is, hogy az előző választásokhoz viszonyítva egyharmaddal csökkent a jelölőgyűléseken a kereskedelemmel kapcsolatban felvetett egyéni panaszok száma.

pécsett - ahol hétszáz felszólaló foglalkozott közérdeklő problémákkal - az utak, utcák állapotát és vízellátást sokkal kevesebben kifogásolták most, mint a korábbi választást megelőző gyűléseken, de ugyanakkor több igény érkezett a szolgáltatási tevékenység javítására. a probléma-felvetések írásos megválaszolását a pécsi városi tanács szintén megkezdte, legutóbbi ülésén a végrehajtó bizottság is foglalkozott az alaposabb elbírálást igénylő kérdésekkel./mti/

18,04/m

- 40 -

184090

bb. 67. szakszervezeti tanácsválasztás a dunai vasműben

vid-fm/tné/4/gy/La

1967. március 14.

kedden a dunai vasmű művelődési házában a kohászati kombinát több mint 11 000 dolgozójának - köztük a lőrinci hengermű dolgozóinak - küldöttei megválasztották a nagyvállalati szakszervezeti tanácsot. a gyűlésen részt vett horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, homoki józsef, a fejér megyei pártbizottság titkára, sárosi józsef, a dunaujvárosi pártbizottság első titkára és borovszki ambrus, a dunai vasmű vezérigazgatója is.

libor istván, a dunai vasmű szakszervezeti bizottságának titkára beszámolójában hangsúlyozta: a szervezett dolgozók múlt évi jó munkájának, a kongresszusi munkaverseny lendületének köszönhető, hogy a gyár egy év alatt majdnem ötmilliárd forint értékű kohászati terméket adott a népgazdaságnak. az acélmű fajlagos kemenceteljesítménye felveszi a versenyt a világ hasonló üzemével, s a hengerművek anyagfelhasználása is megközelíti a világ színvonalát. ismertette a beszámolóban a vasmű dolgozóinak termelési és kulturális eredményeit, az üzem munkásvédelmi intézkedéseit.

a küldöttértékezellet felszólalói a szakszervezeti demokrácia kiterjesztésével, a termelés emelésével, a termelékenység javításával, a rejtett tartalékok feltárásával kapcsolatban mondták el véleményüket és tettek javaslatokat.

horgos gyula miniszter felszólalásában utalt arra, hogy a múlt esztendőben a vállalati és népgazdasági érdekek közelebb hozásának, továbbá a kongresszusi verseny lendületének eredményeként nagy sikereket értek el a kohó- és gépipari üzemek. ennek egyik bizonyítéka, hogy a minisztérium 97 vállalata közül 53 pályázta meg a minisztertanács és szot vándorzászlaja, illetve az élüzem cím elnyerését. a miniszter hangsúlyozta: az új gazdaságirányítási rendszerben az eddiginél nagyobb szerepet játszik majd az üzemi demokrácia, megnő a műszaki értekezletek és termelési tanácskozások jelentősége.

felszólalt a tanácskozáson nemeslaki tivadar, a vasas szakszervezet főtitkára és répási gellért, a vasmű műszaki igazgatója is. délután megválasztották a dunai vasmű hetvenháromtagú nagyvállalati szakszervezeti tanácsát, az pedig megválasztotta a 13 tagú szakszervezeti bizottságot./mti/

18,06/m

41

1811222

bb 68. március 15-re emlékeznek külföldön élő honfitársaink

1 fe tr sr/5/ vm

1967. március 14.

az 1848-as szabadságharc évfordulójáról emlékeznek ezekben a napokban a szülőföldről távol, a nyugat-európai és a tengerentúli országokban élő honfitársaink is. különösen kanadában - ahol mintegy 160.000 magyar él - gazdag eseménysorozattal készültek az évforduló megünneplésére. műsoros előadásokon, filmbemutatókon méltatták a szónokok a 119 évvel ezelőtt lezajlott történelmi eseményeket. arról is beszámolnak, miként valósult meg a 48-as forradalom eszméje magyarországon. a kossuth betegsegélyező egyletnek hamiltonban működő szervezete a „hogy állunk fiatalember”, című játékfilmet tűzte műsorára tolnay klárral és gábor miklóssal a főszerepekben. a torontoi magyarok az ünnepi beszéd elhangzása után a „rákóczi hadnagya”, című filmet tekintik meg, windsorban a magyar otthon színházában a „hazatérés”, és az „erkek”, című film kerül a közönség elé. a niagara-falls magyarjainak és azok leszármazottjainak a „különös házasság”, és az ecseri lakodalmas”, című filmek eleveztik fel a régi tájakat, embereket. brandfordban egy mai tárgyú filmvígjáték, a „füre lépni szabad”, szórakoztatja az ünnepség résztvevőit. a kossuth betegsegélyező egylet welland-i és st.catharines-i szervezete is színvonalas „hazai”, műsorral emlékezik március idusára.

1848-as ünnepségek lesznek március 18-án a detroiti petőfi körben, egy nappal később a los-angeles-i magyar munkásotthonban, valamint a new yorki társaskörben és a miami-i magyar-amerikai kulturklubban is. a braziliai sao paulóban is megünneplik március 15-ét.

a nyugat-európai országok számos fővárosában - ahol nagy számban élnek magyarok - ugyancsak bensőségesen emlékeznek meg a magyar történelem dicső napjairól. a párizsi kölcsönösen segélyező magyar egylet színvonalas műsorral köszönti a szabadságharc évfordulóját. észak-franciaországban élő honfitársaink a tourcoing-ban működő magyar színházban gyűlnek össze ez alkalomból.

ausztriában a bécsi magyar társadalmi egyesületek rendezésében műsoros esten méltatják az 1848-as forradalom jelentőségét./mti/

- . -

18.10

18.10.2000

- 42 -

bb 69. visszaérkezett damaszkusból a magyar kormányküldöttség

tr vm sr

1967. március 14.

Losonczy pál földművelésügyi miniszter vezetésével kedden hazaérkezett damaszkusból a magyar kormányküldöttség, amely a szíriai kormány meghívására részt vett a szíriai arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából tartott ünnepségeken. a kormányküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.trautmann rezső építésügyi miniszter, klenczner andrás földművelésügyi miniszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium és a földművelésügyi minisztérium több vezető munkatársa./mti/

- . -

bb 70. diszünnepség egerben a forradalmi ifjúsági napok megnyitása alkalmából

vid fm/sk/2/ vm

1967. március 14.

egerben kedden ünnepélyesen megnyitották a forradalmi ifjúsági napok heves megyei rendezvény-sorozatát. a gárdonyi géza színház nézőterét az ünnepség alkalmából zsufolásig megtöltötték a megyéből érkezett fiatalok, ifjúsági vezetők. kovács jános városi kiztitkár megnyitó szavai után sebestyén jános, a kiz heves megyei bizottságának első titkára mondott beszédet. utána az egr-i művelődési ház irodalmi színpada és szimfónikus zenekara adott műsort./mti/

- . -

bb 71. ünnepi műsoros est vietnamért

vid fm/tné/1/ vm

1967. március 14.

a békés megyei tanács művelődésügyi osztálya kedden a békéscsabai jókai színházban ünnepi műsoros estet rendezett a színház legkiválóbb művészeinek és a viharsarok öntevékeny együtteseinek közreműködésével. az est teljes bevételét a vietnami nép megsegítésére ajánlották fel./mti/

18.10.2000

- . -

- 43 -

bb. 72. megkezdődtek a forradalmi ifjúsági napok borsodban
vid fm/sk/2/qy/La 1967. március 14.

borsod megyében kedden megkezdődtek a fiatalok tavaszi ünneppsorozatának eseményei: a forradalmi ifjúsági napok az esti órákban a városokban, a községekben és az üzemekben több mint 1 300 kisz-alapszervezet tartott ünnepi taggyűlést, amelyeken megemlékeztek az 1848-as szabadságharcról.

március 15-én a kisz-szervezetek képviselői megkoszozták a szabadságharc vezetőinek emlékműveit, emléktábláit. nagyszabású emlékünneprégre kerül sor monokon, kossuth Lajos szülőházában és sátoraljaujhelyen, az egykori zemplén vármegye dísztermében, ahol a lángtelkű forradalmár első beszédét tartotta.

a nemzeti hagyományokat ápoló, három hétig tartó forradalmi napokra gazdag programot állítottak össze megyeszerte. az eseményeken mintegy 80 000 fiatal részvételére számítanak.
/mti/

bb. 74. szakszervezeti delegáció utazott Londonba
k hbj/gk/1e/1/qy/La 1967. március 14.

a közlekedési- és szállítási dolgozók szakszervezetének négytagú küldöttsége földvári aladar főtitkár vezetésével az angol szállítómunkások szakszervezetének meghívására hivatalos látogatásra Londonba utazott. a magyar delegáció tanulmányozza az angol szállítási dolgozók élet- és munkakörülményeit, az angol szakszervezet munkáját, oktatási rendszerét.
/mti/

bb. 73. megszurta feleségét, kizozta gyermekeit - nyolcévi szabadságvesztés

t bc/tm/sr/3/qy/La 1967. március 14.

családtagjaival szemben elkövetett bűncselekményekért a fővárosi bíróság kedden nyolcévi szabadságvesztésre ítélte fekete péter, 35 éves büntetett előéletű budapesti lakost.

/folyt. köv./
18.30

- 44 -

bb. 73. /megszurta feleségét.... 1. folyt./ gy

fekete munkahelyét önkényesen elhagyva, nem dolgozott, részegkedett és még a felesége kerését is elitta. feleségét szántatlan esetben ütötte-verte, nemcsak otthon, hanem szüleinek lakásán, sőt még az utcán is. utoljára amikor feleségébe beléköltött, lapáttal és piszkavassal sújtotta fejbe, majd törkésével megszurta az eszméletét veszített asszonyt, aki súlyosan megsérült. fekete nem kimélte két éves leányukat sem; többször durván elverte a szerencsétlen gyermeket. az asszony első házasságából származó 8 éves leányát pedig úgy bántalmazta, hogy az nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.
/mti/

bb. 76. évek óta megfelelő a gépipar fogyasztási cikkeinek a minősége - a szabványok fele etavult - kevés a márkacikk - bevezetik a kereskedelmi védjegyet - a kermi sajtótájékoztatója

t kf/kf/1e/6/qy/La 1967. március 14.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet munkájáról és jövőbeli feladatairól tartott sajtótájékoztatót kedden, az intézet józsef köruti székházában cserny ferenc igazgató.

a tájékoztató néhány fontosabb, az utóbbi időben a vásárlókat is foglalkoztató vizsgálat eredményeiről számolt be. a vizsgálatok alapján általában megállapítható, hogy a gépipar és a háztartásvegyipar termékeinek minősége hosszabb idő óta jó, ez a két iparág jelent meg a piacon a legtöbb új gyártmányt. megfelelő minőségben kerülnek forgalomba egyebek között a hűtőszekrények, a mosógépek, a centrifugák, a motorkefék-párok, s különösen az elmúlt két esztendőben a televízió készülékek, amelyek egyébként a nemzetközi átlagszínvonalnak is megfelelnek. a rádiókészülékek minősége viszont nem alakult kielégitően, hiányoznak a tranzisztorszintű típusok, s a meglévők műszaki jellemzői, kivitelezése és megbízhatósága sem elégit ki a hazai követelményeket.

a kozmetikai ipar termékei mind minőségben, mind választékban és megjelenési formában sokat fejlődtek. a pipereszappan minősége ugyan az elmúlt években kivánnivalót hagyott maga után, tavaly a második félétől azonban ismét elérte a régi, elfogadott szintet. a háztartásvegyipar gyártmányválasztéka - mivel bizonyos verseny hatása érvényesült: három üzem készíti ezeket a cikkeket - ugrásszerűen fejlődött.

a cipőipar termékeivel kapcsolatos vizsgálatok azt állapították meg, hogy a lábbelik minősége továbbra sem kielégítő. a cipő választék mindinkább a könnyű, hajlékony, divatos cipők irányába tolódik, a tartós, strapabíró fajták választéka és mennyisége csökkent.

/folyt. köv./
18.40/m

-45-

1844bcl

bb 76. /évek óta ... 1. folyt./ m

a fogyasztói reklamációk többsége éppen abból adódik, hogy a vásárlók a cipőktől lényegesen nagyobb tartósságot várnak, mint amilyen célra azok készültek.

a textilipar cikkeinek átlagos minősége az elmúlt évekhez képest számottevően nem változott, a jester, a pester és a hágó szövetek minősége viszont hosszú idő óta változatlanul jó. ezek a cikkek a nemzetközi szintet is elérik, ugyanugy, mint a habselyem kötöttárujáról férfi nylon inge.

az élelmiszeripari vizsgálatok a múlt évihez képest javulást mutatnak, a husipari termékek többségének minősége azonban továbbra is ingadozó, a gyulai módra készült kolbászok minősége pedig romlott; rágós, rosszul szárított termékek kerülnek forgalomba.

a tájékoztató kitért a minőségvédelem rendszerét érintő egyéb kérdésekre, egyebek között a szabványokra, amelyek az intézet megállapítása szerint korszerűtleneek. a szabványok 50 százaléka például 10-12 éves, elavult, nem követi a műszaki fejlesztés eredményeit. a fogyasztói érdekvédelem fontos eszköze, a minőségi bizonyítvány a gépiparon kívül másutt nem nagyon található. hasonlóan szűk a márkacikkek választéka. jelenleg mintegy 50 márkacikket tartanak nyilván, s közülük 44 a világitótest, a csillár. a minőségvédelem kevésbé ismert eszköze, a címkézés hazánkban ugyancsak nem kielégítően terjed. pedig a textil kresz bevezetése jól mutatja a hasznát. a textil kresz nyomán ugyanis megszűntek az olyan reklamációk, amelyek korábban a használati, kezelési utasítás hiányából adódtak.

a sajtótájékoztatón végül az intézet feladataival kapcsolatban hangsúlyozták, hogy a minőségvédelem a jövőben egyre inkább a kereskedelempolitika részévé válik. az intézet egész sor javaslatot dolgozott ki a minőségvédelem fokozására. szeretnék bevezetni például a kereskedelmi védjegy használatát, amellyel garantált minőségű átvételt biztosítanak. az intézet a jövőben, jóllehet továbbra is fontos feladatának tartja az új termékek vizsgálatát, inkább a forgalomba került cikkek minőségét ellenőrizi. /mti/

18,50/m

1904_{lee}

-. -

- 46 -

bb. 75. vásárosnaménynél tetőzött a tiszta második árhulláma - a budapesti árvízvédelmi osztag is segítséget visz a bodrog-menti gátakra - csaknem 4 900 ember védi a megáradt folyók töltéseit

i sbóvid/tr/qy/la

1967. március 14.

a bodrog második árhulláma felsőberekkinél kedden már egy centiméternyire megközelítette a maximumot. a tartósan magas vízállás kemény próba elé állítja a folyó balpartjának mintegy 42 kilométer hosszú töltését. a gátak átáztak, s mind gyakrabban a szivárgás és a buzgár. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság napok óta több mint 50 nagyteljesítményű földmunkagéppel, 118 szállító járművel, 21 uszályal, vontatóval és motorcsónakkal, továbbá több mint kétezer emberrel védi a gátakat. sárosspatak térségében a második védelmi vonalon, a szorítógátakon kedden hajnal óta honvédségi alakulatok is részt vesznek a védekezésben. a tiszai vegyikombinát dolgozói keddre virradóan soron kívül négyezer méter hosszú polietilén fóliát küldtek a töltésekre, s a gátak védői most ezzel a műanyaggal burkolják a szorító és keresztgátak oldalát, hogy csökkentsék a szivárgást. kedden reggel riasztották a vízügyi igazgatóság gépesített árvízvédelmi osztagát, amely most sárosspatak térségében mintegy 80 méter hosszú szakaszon pártialemezekkel erősíti a töltést. az országos vízügyi főigazgatóság kedden utasította a budapesti vízügyi igazgatóság gépesített árvízvédelmi osztagát is, hogy vigyen segítséget a bodrog-menti gátakra.

a tiszta második árhulláma kedden vásárosnaménynél tetőzött. ezen a szakaszon több mint két méterrel maradt el a vízszint a maximumtól. tokajnál viszont megközelíti majd az eddig mért legmagasabb vízállást, amelyet 1888-ban jegyeztek fel. a tiszamenti vízügyi igazgatóságok így tokajtól csongrádig harmadfokú, lejjebb pedig elsőfokú árvízvédelmi készülttséget tartanak. a megáradt folyók mentén csaknem 4 900 ember védi, őrzi a gátakat. a tiszta vízgyűjtő területén az utóbbi 24 órában nem volt lényeges csapadék és a lehülés mérsékelte a hóolvadást is. vásárosnaményig már apad a folyó.

az országnak belvizzel borított területein az előző napokban kisebb esőzések lassították a víztelenítési munkálatokat. jelenleg mintegy 200 000 holdon áll még belvíz. a vízügyi igazgatóságok 125 nagyteljesítményű szivattyuteleppel és 300 hordozható szivattyúval másodpercenként 300 köbméter vizet emelnek át a folyókba. /mti/

19.-

1904_{lee}

-. -

- 47 -

bb 77. mérlegben a zalai termelőszövetkezeti mozgalom két évtizede - fehér lajos a termelőszövetkezetek zala megyei küldöttgyűlésén

vid/fm/sk/s /7/ la

1967. március 14.

termelőszövetkezeti elnökök, brigádvezetők, tsz-tagok, mezőgazdászok és szövetkezeti párttitkárok népesítették be kedden a zalaegerszegi megyei művelődési ház színháztermét. százhatvenöt termelőszövetkezet, 30 termelőszövetkezeti csoport és egy szakszövetkezet képviselői és a meghívott vendégek részvételével tartották meg a zalai termelőszövetkezeti küldöttgyűlést, amelyen részt vett fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese és varga gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára is.

a tanácskozáson a termelőszövetkezeti mozgalom eredményeiről, fejlődéséről, a tsz-ek jelenlegi helyzetéről és jövőbeli feladatairól szóló beszámolót pogacsics károly, a megyei termelőszövetkezeti tanács elnöke ismertette.

elmondotta többek között, hogy zala megyében 1948-ban alakultak meg az első termelőszövetkezetek, azonban sem számuk, sem pedig a nagyüzemi művelés alá vett terület nem volt számottevő. 1959-1961 között váltak uralkodóvá zala mezőgazdaságában a szocialista termelési viszonyok: ma már a megye területének 98 százalékán nagyüzemi gazdálkodás folyik. a termelőszövetkezeti mozgalom átforgalmazta az embereket. az új gazdálkodási forma évről évre nagyobb termelési eredményeket hozott. növekedett az áruterelés, a tsz-tagok jövedelme, s több, addig nem termesztett növényt honosítottak meg a megyében: többek között a cukorrépa, a rostlen, az olajosmagvak is felkerültek az árulistára.

a harmincöt ezer parasztcsaládot magukban foglaló zalai termelőszövetkezetek 400 millió forint értékű beruházást valósítottak meg, az állam pedig 700 millió forint kölcsönrel segítette a nagyüzemi termelés megindítását. ezeröt száz traktort vásároltak és 3500 katasztrális hold, nagyüzemi művelésre alkalmas gyümölcsöszt és szőlőt telepítettek. a termelőszövetkezeti mozgalom megszilárdításában és a termelés emelkedésében - a technikai eszközök, az agrotechnika és a műtrágya használatán kívül - nagy része van annak az 563 agrár-mérnöknek, szaktechnikusnak, technikusnak és más szakembernek, akik az utóbbi években kerültek a megye termelőszövetkezeibe.

/folyt.köv./

19.15/s
1967. júl.

- 48 -

bb 77./ mérlegben a zalai...../ 1.folyt./s

a beszámoló a következő évek feladatai között első helyen szólt arról, hogy a korszerű agrotechnika alkalmazásával emelni kell a növénytermelés hozamait, és csökkenteni kell a ráfordítási költségeket. a jelenlegi ötéves tervidőszakban meggyorsítják a megyében az általános vízrendezést, a korszerű állattenyésztés megteremtésére pedig nagy, koncentrált tehereszeteket alakítanak ki. folytatják a „zalai gyümölcsös kert”, telepítését: a tervidőszak végére további 1600 hold gyümölcsöszt és 600 hold csemegezőlőt telepítenek.

a küldöttgyűlés vitájában 17 felszólalás hangzott el, a felszólalók a jó gazda gondosságával beszéltek a termelőszövetkezetek helyzetéről és jövőjéről.

a gyűlésen felszólalt fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese is.

a vita befejezése után megválasztották azt a 20 tagú küldöttséget, amely az országos kongresszuson zala megye termelőszövetkezeti tagságát képviseli. ezután pogacsics károly, a megye termelőszövetkezeti tanács elnöke 37 termelőszövetkezeti tagnak és vezetőnek kitüntetést adott át./mti/

--

1924/szb

1967. júl.

-49-

bb 78. fogadás a norvég kereskedelmi küldöttség tiszteletére
sz/hn3/s /3/ la

1967. március 14.

kedden este magyar és norvég üzletemberek találkozója volt a városi gundel-étterem különtermében. Sós Iván, a magyar kereskedelmi kamara elnökhelyettese adott fogadást a hazánkban tartózkodó husztagu norvég kereskedelmi küldöttség tiszteletére. a fogadáson a magyar külkereskedelmi vállalatok vezetői megbeszéléseket folytattak azokkal a norvég ipari-kereskedelmi szakemberekkel, továbbá a hajózási, az elektrotechnika, a papir-, és a halfeldolgozó ipar képviselőivel, akiknek magyarországi látogatását a norvég exporttanács szervezte. a fogadáson jelen voltak a külkereskedelmi minisztérium képviselői./mti/

bb 79. időjárásjelentés

hn3/s la

1967. március 14.

a meteorológiai intézet jelenti március 14-én,
kedden este 19.00 órakor:

mérséklődő szél

várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások, szerdán délután elsősorban a dunántúlon néhány helyen kisebb eső. az erős, helyenkint viharos északi szél lassan mérséklődik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 5 - plusz 10 fok között./mti/

20.04/s

- 50 -

bb 80. megnyílt a forradalmi ifjúsági napok eseménysorozata -
diszeloadás az erkel színházban

t di/hn3/m/4/ la

1967. március 14.

kedden az erkel színházban „a harcban nem szabad megállni,, című műsor diszeloadásával megnyílt a forradalmi ifjúsági napok eseménysorozata. a kommunista ifjúsági szövetség idei első és egyben legnagyobb akciójával a tavaszi történelmi ünnepeket, március 15-ét, március 21-ét és április 4-ét köszöntik a fiatalok. a diszeloadáson, amelyen társadalmi életünk több vezető személyisége is részt vett, dokumentum-oratoriumot mutattak be történelmünk és ifjúságunk életének legjelentősebb sorsfordulóiról. a műsorban egyebek között a Kisz központi művészegyüttese, az egyesített tiszti iskola ének- és tánckara, valamint a határőrség és a karhatalom művészeti csoportjai, illetve a vámos ilona egészségügyi szakiskola hallgatói léptek fel.

a forradalmi ifjúsági napok programjában március 15-én fiatalok tízezrei róják le kegyeletüket az 1848-as forradalom és szabadságharc hősei előtt. ezután megemlékeznek a tanácsköztársaság és hazánk felszabadulásának évfordulójáról. országsszer- te megünneplik a kommunista ifjúsági szövetség megalakulásának tizedik évfordulóját is. az eseménysorozat részvevői vetélkedőkön, előadásokon, kiállításokon adnak izelítőt tehetségükről, alkotókedvükről. társadalmi munkaakkciókkal példázzák segítő- készségüket és ezernyi formában bizonyítják, hogy méltó utódaik népünk legjobbjainak, folytatói a forradalmi hagyományoknak.
/mti/

le

20.10

- 51 -

vége

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 15.

bb. 1. toscanini-émlékműsorok a rádióban

i áe/tr/zs/2/qy/La

1967. március 15.

halálának 10. évfordulója alkalmából kéthetes programmal tiszteleg arturo toscanini emlékének a magyar rádió. a nagy olasz dirigens művészetét idézi fel március 20-tól április 2-ig több nagy zenei műsor. a mester vezényletével hallhatja a közönség verdi: „othello,, „, „, aida,, „, „, traviata,, „, falstaff,, „, az álarcos bál,, „, puccini: „, bohémélet „, és beethoven „, fidelio,, című operáinak teljes hangfelvételeit - valamennyit kiváló művészek tolmácsolásában.

különleges zenei élménynek ígérkezik beethoven kilenc nagy szimfóniájának előadása, amelyeket a művész az nbc szimfónikusok élén vezényelt. az ezekről az előadásokról készült felvételeket világszerte a legnagyobb példányszámban eladott hanglemezek között tartják számon, s mintegy öszegezését jelentik toscanini karmesteri felfogásának, műértelmezésének és előadói stílusának.
/mti/

..

bb. 2. rügypróbák a mátrai szőlősvidéken - gazdag termést ígérnek a tőkék

vid kz/sk/3/qy/La

1967. március 15.

*heves megye szőlészeti szakemberei az elmúlt napokban „megvallatták,, a vidék híres szőlőskertjeit. az eredmény kedvező. az ország néhány borvidékével ellentétben a fagy itt nem okozott jelentékeny károkat, a szőlővesszők jól teleltek és a rügyek erőteljesen kifejlődtek. az előhajtított vesszők rügyei két-három, esetenként ennél is több szőlőfürtöt „hoztak,, s ez az egyéb kedvező előjelekkel együtt jó termést ígér.
/mti/

..

le